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Báró Bánffy Dániel az új fölmívelési minisztertO ^>-és; Az Öév halálaGQ Te
mindnyájunkat tulajdon halálunkra 
emlékeztet. Mint megoldott gyöngy­
sor, kiperegtek ujj&ink közül az esz­
tendő napjai s most, hogy az utolsó is 
gurulni készül az enyészet tengerébe: 
megdöbbenéssel kérdezzük, vakon 
különbek vagyunk-é, mint az eszten­
dő, maradandóbb-é az életünk, mi- a 
halódó óév? Szívünket bűnbánó ér­
zés szorongatja: jobbak íettünk-é egy 
év alatt, közelebb juíottunk-é Iste­
nünkhöz? Vagy az általános nagy 
romlás reánk is árnyékot vetett s 
nemcsak elfordultunk, de e! is távo­
lodtunk amaz egyetlenegy Erőforrás­
tól és megtartó Erősségtől?

Annyi bizonyos, hogy egy évvel tá­
volabb vagyunk bölcsőnktől s köze­
lebb vagyunk koporsónkhoz. És ez a 
nagy meggondolás lecsüggeszti hom­
lokunkat s titokban egy-egy könny­
cseppet töriünk le szempillánkról.

Az óév halála a halál gondolatával 
állít szembe, fc-gész éven át elmellőz­
hetjük ezt a gondolatot, de az év al- 
konván döbbenetes erővel mered az 
felénk.

A halál hatalmát a nagy mindenség 
hirdeti. Minden földre hulló falevél 
egy-egy parányi gyászjelentés, mely 
halk zizzenéssel ezt súgja felénk: Em­
ber, el ne bízd magad!

A statisztikusok azt mondják, hogy 
naponta negyvenezer ember hal meg 
a föld kerekén. Három nap elég volna 
tehát arra, hogy Debrecen egész la­
kossága elköltözzék az élők sorából. 
Évente tizenöt millió ember hal meg. 
Egy ilyen kis ország, mint a miénk, 
egy év alatt teljesen lakatlanná vál­
hatnék, ha az Űr isten reánk mutatna 
parancsoló ujjával s egyedül ide kül­
dené el öldöklő angyalát... Erről az­
tán mindenki kiszámíthatja, hogy 
ahány éves, annyiszor tizenöt millió 
ember költözött sírjába jobb és bal­
keze felől; csak afelől nem lehet bi 
zonyos, hogy öreá mikor kerül a sor.

„Á halál bizonyos, napja bizonyta­
lan, Azért a halálra készen tartom 
magam“, — mondja egy Mátyás király 
korabeli kegyes ének. Ki tudja ezt az 
éneket, ki fogadja meg ennek bölcs 
tanácsát? Az ifjak könnyelműen té- 
kozolják életerejüket: a felnőttek 
nem foglalják bele soha számvetésük­
be azt a tételt, hogy egyszer csak ki­
hull kezükből a munka eszköze: a 
vének beszélni sem szeretnek a sír-
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e /Az USA fokozottan segíti Angliát, 
de nem küld hadsereget Európába

Roosevelt kitöltetlen csekket adott Anglia támoga­
tására — Rendkívüli hevességű támadás London 
ellen - Erős ellentámadás a görög fronton — A vas- 

gárdisták tovább uszítanak Magyarország ellen

négyszög
ümöics

Hálószd
ebédlők, kombi

Wird szemben. Az euiópaí államok népei 
nem kérték azt, nogy Amerika helyet 
lük vívja meg a harcot, csupán fegv 
vert kértek a háborúhoz.

Nekünk ezt a fegyvert olyan gyor­
san kell rendelkezésükre bocsáta­
nunk, amilyen gyorsan csak lehet­

séges.
Az amerikai népnek,

■ ? L>eszéde végén Roosevelt 
félre kell dobnia minden üzleti szem­
pontot. Egyetlen célnak kell szemünk 
előtt lebegnie, minél gyorsabban gyá­
rakat kell építeni.

Roosevelt elnök -negyvenperces rá­
dióbeszédében mindenekelőtt egy ne­
gatívum a feltűnő:

Japánról egyetlen szóval sem em­
lékezett meg.

Az eddiginél sokkal határozottabban 
hangsúlyozta, hogy ha Anglia elbukik, 
akkor vége az Egyesült Álla ok biz­
tonságának. Ezért is szükséges, hogy 
Amerika minden gazdasági erejével, 
termelésének összefogásával támogas­
sa Angliát. Hadsereget ő sem akar 
küldeni Európába, ezt nem is kérte 
senki, de a legújabb és megbízható 
hírek alapján meg van győződve ar­
ról, hogy ilyen beavatkozásra nem is 
lesz szükség.

Washington, december 30. Roose­
velt elnök vasá.nap eve e Fehérház 
diplomata szalonjában 40 percig tartó 
beszédet mondott, amelyben a jelen­
legi külpolitikai helyzetiéi és az 
Északamerikai Egyesült Államok kö­
vetendő magatartásával foglalkozóit. 
Beszédében kijelentette, hogy a hely­
zet igen komoly. Amerika nem ismer­
heti el azt az állapotot, amely a harci 
cselekmények következtében Euró­
pába most kialakult. Ha a németek

I bármely dMamenkai meg­
vetnék lábukat, ez súlyos veszélyt je- 

. ..*. :r* ” c-ré-z nyugati félgömb szá­
mára. Élesen lámadta a tcuj<eiy ne leí­

rnak réi'/" tűzéseit és hangoztatta 
hogy Amerika sohasem jáíúl hozzá 
olyan békéhez, aF-ely nem targyaíá-

Roos eveit vasárnap mondotta 
el világszerte nagy érdeklődéssel vált 
rádióbeszédét. Az Egvesült Államok 
elnöke 40 perces beszédében határo­
zottan körvonalozta Amerika állásfog­
lalását, lényegében azonban nem ment 
túl az eddig mar gyakorlatban is meg­
volt elhatározásokon. Kijelentette, 
hogy Amerika gazdasági erejének tel­
jes igénybevételével .támogatta Ang­
liát, hadsereget azonban nem küld 
Európába. Indokolta pedig ezt az ál­
lásfoglalást azzal, hogy Nagybritaania 
a demokratikus USA ügyét is képvi­
seli, másrészt azzal a veszedelemmel, 
amit az Egyesült Államokra jelente­
ne, ha Németország Dál-Amerikában 
megvetné a lábát.

A német repülők ismét rendkívül 
heves csapást mértek Londonra, mert 
a vasárnapi nagy támadás a legbor­
zalmasabb volt, amit idáig az angol

főváros elszenvedett. Ezenkívül is 
több ipari központot bombáztak, köz­
tük a repülőgépmotorgyártás szem­
pontjából elsőrendű fontosságú Rolls 
Royce-müvekben okozva nagy káro­
kat. Sikerült ezenkívül érzékeny vesz­
teségeket okozni a brit hadiflottának 
is.

Észak-Afrikában fokozódott a tűz­
harc. Albániában pedig er-'s küzde­
lem folyik a magaslatok birtokáért.

A román vasgárdisták tóvábbszít- 
ják a hangulatot Magyarország eilen, 
munden eszközzel lehetetlenné igye­
kezve tenni a Romániában maradt 
magyarok helyzetét s Elüldözni őket 
onnan. Jellemző a romániai állapotok­
ra, hogy most már a csendőrök i> 
átmenekülnek Magyarországra, mer. 
a vasgárdisták tömegestől irtják ki

becserélek, P,59. sz.
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Ezt a segítséget a jövőben egyre lo­
kozzuk majd. Minden okunk megvan 

hogy civilizációnk megmarada-arra, —---------- ..
sában bízzunk. Amerika népe nagyobb 
haladást tett mos!, mint bármikor tör­
ténelmünkben és

én, mint az Egyesült Államok el­
nöke, felszólítok minden férfit és 
not. hogy a legmesszcobmenö se­
gítséget nyújtsa ehhez a fejlődés­

hez.
Az Egyesült Államoknak nine- 

'iltuk, sem joguk. folytatta Roose­
velt. - iivgy 1 békére irányuló t< re;.- 
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a támadó nemzetek nem a iák iga A 
’ OröUkenv szellemről ta abizo.nysa- 
got. Az emberek arra Kér k, — .......
detta további beszéde so >n ez elnök. 
— hogy mondjam meg isz én az 
igazai. Nos, nyíltan natávozott?,', 
kijelentem, hogy vés éllyel állunk

1 raifk í orpar jon meg austit >- 
rohamában az ifjú, a férfi és az aggas- 
iyán egyaránt. Tekintsünk lelkűnk 
mélyére mindnyájan az óév koporsója 
előtt.

A delphi-i görög jósdában valaki 
ezt a kérdést tette fel: hogyan lehet­
ne értékesebbé s ;obbá tenni a földi 
életet? A jós ezi felélte: Kérdezzétek 
meg a haldoklókat! A rejtelmes vá­
lasz értelme ez volt: Auí a halál szé­
lén áll, latja, hogyan kells-U volna 
élnie s ha óira kezdheir.é, Lűiia, ho­
gyan kellene jobban csinálnia min­
dent.

Kérdezzük meg m: is a naOoklő év 
eíhanya!Sásakor isten’ői származó lel­
kiismeretűnktől. mi volt helyes es m;

Mi eddig

vezetői, országok sorsának intézői is 
óév esti önvizsgálatéi tartanának!

A mulandósá; gondolatával szem­
ben egyetlen gyógyszerünk a tiszta 
lelkiismeret. Egy i múlt századba n e!t 
költő mély bölcsességgel foglalta rö­
vid kis versébe a halál v obUmáját; 
bái csak szivünkbe foglalnék ennek 
tanulságát; bárcsak megnyugvást su-
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG Debrecen, 1940 december 31.

sok alapján jóit létre. Amerikának 
egyetlen, útja, mindent megtenni saját 
védelmére. A leghatározottabban ki­
jelentette, hogy neki sem a kormány 
egyetlen más tagjának nincs szándéka 
Európába expedíciós hadsereget kül­
deni. Nem akarunk világháborút — 
mondotta — és országunkat meg akar­
juk menteni a fegyveres összetűzés­
től. Nagybritamiíának minden lehető

segítséget megadunk, nemcsak érzés­
ben, hanem a józan megfontolás alap­
ján is. Felhívást intézett az amerikai 
munkásokhoz, hogy a termelés mene­
tét se sztrájkkal, a munkaadókhoz 
pedig, hogy se kizárásokkal ne ve­
szélyeztessék. Ha Anglia elbukik — 
mondotta Foosevelt — az Egyesült 
Államok állandóan veszélyben fog 
élni.

Kitöltetlen csekk*6
Newyork, december 30. jNémet TI) 

Landon, az Egyesült Államok 1936. 
évi elnöke Roosevelt elnök beszédé­
vel foglalkozva kijelentette, hogy ö 
személyében ellenzi, hogy kitöltetlen 
csekket nyújtsanak át Angliának az­

által, hogy az Egyesült Államok min­
dennemű segítséget biztosítson Ang­
liának. Ilyen eljárás csak orra vezet­
het, hogy az Egyesült Államok kény­
telenek expediciós hadsereget külde­
ni Európába. (MTI)

Némát messsehordó ágyúk 
elsüllyesztettek 

egy angol hadihaj ót
Berlin, december 30. Német mesz- 

sz ehordó ütegek hé.lőre virradó éj­
szaka tüzeltek egy ellenséges hadiha­
jóra. Valószínűleg angol hadihajó volt, 
amely elsüllyedi.

Berlin, december 39. (Német Táv­
irati Iroda.) A véderőíőparancsnok- 
sága közli: harci repülőgépeink 29-ére 
virradó éjjel meg.ámaáták a ply- 
roouthi kikötőberendezés:. A bombák 
tüzeket és robbanásokat okoztak, 
Nappali fegyveres felderítés közben 
több katonai szempontból fontos pon­
tot bombáztunk Anglia keleti pariján, 
Creweben. Ezenkívül alacsonyan szál­
ló repülőgépeink támadása következ­
tében egyéb fontos ipartelepet több 
íelí'alá’at ért. Hartwíchíó! keletre 
bombaíalálat következtében egy 
tízezer tonnás gőzös, amely kíséret­
ben haladt, kigyulladt.

Soutwoidtól keletre egy aknarakő 
hajót telitalálat ért. Egy nagy hajókí-

séret ellen intézett támadás során 
Londonderrytől északnyugatra egy 
szállííóhajót súlyos bombatalálat ért. 
Oldalára fordult és lassan elsüllyedi. 
A tengerparti ütegek tűz alá vettek 
egy ellenséges hadihajói, amely ködös 
■dobén a Csatorna partja felé közele­
dett. Néhány jól irányzott sortűz után 
a hadihajó elsüllyedi. Hétfőre virradó 
éjszaka nagyobb harci kötelékek is­
méi bombázták Londont.

Az ellenség az elmúlt ékjei néhány 
repülőgéppel bombákat dobod nénid 
és megszállt területre. Ezek kivétel 
nélkül lakatlan területre vagy a ten­
gerbe estek. A iégelhárítő ütegek kél 
ellenséges repülőgépet lelőttek.

Berlin, december 30. Vasárnap a 
kora eső órákban kisebb német harci 
kötelékek megtámadták Londont éí 
arra különféle ürtartalmú robbanó és 
gvu j tóbombákat dobtak le látható 
eredménnyel.

Á Berwick angol cirkálót találták ei 
a németek

Zürich, december 30, Nini a nemei 
véderőfőparancsnokság vasárnap dél 
utáni jelentése közölte, 

az Atlanti óceánon rövid, de he­
ves ütközet játszódott le német 

és angol hadihajók között.
A német hadihajók egy erősen védet 
angol hajókaravánt támadtak meg, el 
süllyesztettek egy 6000 tonnás gőzös.

és egy másik angol gőzöst súlyosan 
megrongáltak. A karavánt kísérő an­
gol cirkálót súlyos találat érte. Erről 
a íesgeri harccról vasárnap éjszaka 
Londonban is jelentést adtak ki. A je­
lenesből kitűnik, hogy 

a megsérült angol cirkáló a Ber­
wick, amelynek legénységéből öt 

ember meghalt.

Hatalmas robbanások a Roils Royce-
művekben

Berlin, december 30. Német harci 
repülőgépeknek a hétfői hadijelenlés- 
ben közölt támadásával kapcsolato­
san, amelyet Creweben egy hatalmas 
angol ipartelep ellen intéztek, a Né­
met TI kiegészítőleg közli, hogy a 
nemzetközileg is jól ismert Rolls 
Royce művekről van szó. A német gé­
pek a gyártelepet mélyrepüléssel tá­
madták meg és több tartós hatású te­

litalálatot értek el. A német repülők 
hatalmas robbanásokat figyelhettek 
mejg, tűzkévék és jelentős íüstképzö- 
dések kíséretében. A Német TI közli 
továbbá, hogy a német légi haderő­
nek angol tengerészeti egységek ellen 
intézett vasárnapi műveletei során a 
már jelzett hajón kívül telitalálattá: 
egy világítóhajót is elsüllyesztettek.

(MTI)

Bombáztak egy hajókaravánt
Berlin, december 30. Német harci 

repülőgépek a vasárnapi kedvezőtlen 
idő ellenére messze előrenyomultak 
az Atlanti óceán fölé és megtámadtak

egy angol hajóka.ravánt, amelyből egy 
9 ezer tonnás megrakott kereskedel­
mi hajót bombaíalálat ért.

Borzalmas erejű bombázás London ellen
STOCKHOLM, december 30, London­

ból érkezeti jelentések szerint a német 
légi haderő nagy kötelékei vasárnap es­
te borzalmas méretben bombázták az an­
gol fővárost. London az elmúlt éjszaka 
nem jutott nyugalomhoz. Már éjfél előtt 
számos tűz keletkezeti és sok Ipari be­
rendezés tönkrement.

LONDON, december 30. (Reuter.) A 
hétiőre virradó éjjel végrehajtott ellen­
séges légitámadás alkalmával London 
legnevezetesebb épületeinek nagy része 
megrongálódott. Volt eset, amikor a le­
hető leggyorsabban sikerült eloltani a 
tüzeket, de azután újabb bombazápor 
hullott A bombák még a levegőben rob­

bantak, amelyeknek szilánkjai szerte a 
levegőben repültek minden irányban. A 
híres Szent Pál székesegyház, amely a 
City közepén áll, szinte csodálatos mó­
don épségben maradt, noha volt pillanat, 
amikor egészen körülnyaldosták a szom­
szédos épületekből előtörő lángok. A 
székesegyház közelében igen sok épüle­
tet rongált meg a tűz, Á híres Guildhall, 
London történelmi nevezetességű épüle­
te, szintén megrongálódott. Több bomba 
tetotüzeket okozott az épületen és a 
lángokat csak hosszabb idő után tudták 
elfojtani.

NEWYORK, december 30. (MTI) Az 
Egyesült Államok és London közötti

Szilveszter murit rendezünk
a Kassai Sorházban
Hunyadi u. 1, Mindenki ajándékot 
kap — Pezsgők, likőrök, fajborok ol­
csó napi áron

Buri Lajos és fia cigányzenekarával muzsikái—Jöjjön el, meg­
lepetésben lesz része —- flsztalrendelés telefonon is 33-18. sz.

Szekeres György tulajdonos

szikratávíró összeköttetés két és iél 
órás megszakítás után tegnap este rew- 
ycrkí idő szerbit 20.30 órakor isisét hely 
reállt. Maguk a Londonba vezető kábe­

lek még nincsenek kijavítva. Este 8 óra 
tájban, a németek nagy támadása után, 
megszűnt minden közvetlen kapcsolat

Magyarország aktív módon 
közreműködik a délkeleteurópai 

viszonyok tói kialakításában
Csáky gróf külügyminiszter nyilatkozata

Berlin, december 30, (MTI) A Ber­
liner Börsenzeitung december 25-í 
számában „Közreműködés az újjáépí­
tésben1' cím .alatt Csáky István groi 
magyar külügyminiszterrel folytatott 
beszélgetést közöl,

Magyarország mai külügyminiszte­
rét — írja a lap — mint a tengelyha­
talmakkal való együttműködés meg-

Q Pigniczky István
A szegedi hírneves Braus- 
wetter órásnak tanítványa

12 évig elsőrendű szakmunkása 
volt. CSAPÓ UTCA 12. SZ.

győződéses hívét ismerik és hivatali 
működésének döntő éveiben valóra 
váltotta ezt a politikai elgondolást. A 
miniszter azok közé a személyek közé 
tartozik, akik takarékosak politikai 
nyilatkozatokban és megnyilatkozá­
sokban, mert tudják, hogy a döntések 
és cselekedetek a szavaknál többet 
számítanak. Ha mégis hajlandónak 
nyilatkozott arra, hogy munka lár- 
sunknak beszélgetést engedélyezzen, 
ez azért történi, hogy ismételten meg­
erősítse azokat a vezetőgondolatokai, 
amelyek értelmében a mai Magyaror­
szág Európa-politikáját teljesítette. A 
háromhalalmi egyezményhez való 
csatlakozást Magyarországon is úgy 
tekintik, mint döntő és végérvényes 
optálást a tengelyhatalmak mellett.

— Magyarországnak — mondotta 
Csáky István külügyminiszter — ed­
dig csak Olaszországgal voll politikai 
tartalmú szerződése, az 1927. évi ba­
rátsági szerződés. T Németországgal 
való együttműködést elsősorban a kö­
zös célkitűzések szabták meg. A há- 
romhatalmí egyezményhez való csat­
lakozásból adódik most az a gyakor­
lati következtetés, hogy az európai új 
rend megleremtésében, különösen a 
délkeleteurópai viszonyok új kialakí­
tásában Magyarország aktív módon 
fog közreműködni. Magyarország is­
meri különös feladatát a dunai tér­
ségben, éppen úgy, mint a Birodalom 
tudja, hogy Déíkelet-Európának sem­
mire nincs olyan sürgős szüksége, 
mint békés és stabilizált viszonyokra, 
igazságos határok alapján. Magyaror-

rVPOLLO filmszínház Tele{o.n^-y*-
iCEMBES 3 Í-T ő L AZ ÉVAD LEGNAGYOBB FILMÉLMÉNYE:

KMADÁR
MAE TERLINCK KÖLTŐI MESEJÁTÉKA, a világhírű színes íilmcsoda. 

Shírley Tempie gyermekszínész-karrierjének koronája, 
nagy ajándékosztással!

szág tudatában van annak, hogy a 
mostani háború mindazoknak az or­
szágoknak a sorsáért folyik, amelye­
ket a páriskörnyékí szerződésekkel 
megcsonkítottak, vagy hátrányos 
helyzetbe hoztak. A tengelyhatalmak 
érdeme, hogy Délkelet-Europában a 
békét megóvták. Valóban a külső 
megfigyelő i.t Budapesten megálla­
píthatja, hogy elkerülhetetlen nehéz­
ségek ellenére, amelyek Európa hely­
reállításával a szárazföld valamennyi 
országára hárulnak, Magyarország 
még a legtöbb kényelmét és előnyét 
élvezheti a békeállapotnak, amelyet 
az ország a tengelyhatalmak gondos­
kodásának és győzelmeinek köszön­
het.

— Magyarország külpolitikája azon­
ban feladatát nemcsupán ez előnyök 
elfogadásában látja. Budapesten meg 
vannak győződve arról, hogy Magyar- 
ország politikai elhatározásával a ten­
gely javára szintén értékesen hozzá­
járulhat és hozzá fog járulni az euró-

Munkás Otthonban
(Margit-fürdö)

Szilveszter-est
SZEMÉLY-JEGY 1,- PENGŐ.

paí új rendhez. A magyarok sohasem 
becsülték magukat kevésre s a múlt­
ban tudták a módját annak, hogy a 
dunai téren messzemenően rányom­
ják jellegük és akaratuk bélyegét. 
Hisszük, hogy ezen a térségen a jövő­
ben is különös feladatunk van, ame­
lyek természetesen az új európai ke­
retbe való beillesztéssel teljesülhet­
nek, miután az európai rend helyre- 
állításával ismét normálissá válnak a 
megzavart magyarországi viszonyok. 
Nemcsak Magyarország közvéleménye 
és sajtója, hanem irányadó személyi­
ségek is. meg vannak győződve, hogy 
a mai hatalmi harc a birodalom és a 
fasiszta szövetségesnek győzelmével 
fog végződni. Mi szilárdan hiszünk — 
mondotta végül a miniszter — Né­
metországban és Führerjében és re­
méljük, hogy teljesen megnyerjük a 
birodalom bizalmát.
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Teleki Mihály g*réf lemon 
dott, báró Bánffy Bániéi lett11 
a földművelésügyi miniszter

Nagy Szilveszter est
reggel 6 óráig

I
í ■

Budapest, december 30. (MTI) Ma­
gyarország kormányzója a következő 
legfelsőbb elhatározási, illetve kézira­
tokat bocsátotta ki:

A m. kír. miniszterelnök előterjesz­
tésére vitéz gróf széki Teleki Mihály 
m. kir. titkostanácsos, földművelés­
ügyi minisztert ebből az állásából sa­
ját kérelmére - felmentem ás m, kír. 
földművelésügyi miniszterré báró lo­
sonci Bánffy Dániel földbirtokos, or­
szággyűlési képviselőt kinevezem. A 
nevezettekhez intézett kéziratomat 
idezárom Kelt Budapesten, 1940 de­
cember 31, sápján,

Horthy sk,, gróf T el e k i Pál sk. 
Kedves vitéz gróf Teleid! Sajnálat­

tal teszek elegei kérelmének s a rí. 
kir. miniszterelnök előterjesztésére 
Ont földművelésügyi miniszteri állásá­
tól ezennel felmentem. Ez alkalomból 
több mint két éven át kiváló buzga­
lommal és odaadással teljesíteti szol­
gálataiért teljes elismerésemet feje­
zem ki. Kelt Budaoesten, 1940. évi 
december 30, napján.

Horthy sk., gróf Teleki Pál sk- 
Kedves báró Bánffy! A m. kír. mi­

niszterelnök előterjesztésére önt m.

kir. földművelésügyi miniszterré kine­
vezem. Kelt Budapesten, 4949 decem­
ber 30. napiás,

Horthy sk., gróf Teleki Pál sk,
Budapest, december 30. Báró lo­

sonci Bánffy Dániel 1893 szeptember 
18-án -Nagyenyeden született. Közép­
iskoláit a soproni ág. ev. főgimnázium­
ban végezte, majd gazdasági főiskolai 
tanulmányokat végzett Kolozsvárott 3 
gazdasági főiskolán. 1914-ben bevonult 
és résztvetí a világháborúban, 191ó 
őszén súlyosan megsebesült, mely a 

: további katonai szolgálatra alkalmat­
lanná tette. Kitüntetései: katonai ér­
demkereszt, signum laudts, kisezüst. 
Szülőföldjén, Erdélyben a leszerelés 
után a romás Imperium,, alatt birto­
kain gazdálkodott turópaszerte
ismertté tette nevét,.különösen az er­
dőgazdálkodás és fatermelés terén. 
Gazdasági kérdésekben rendkívül ver- 
zátus, határozott egyéniség. Szilárd 
jelleme, férfias bátorsága szőkébb ha­
zájában tisztelíté tette" nevét. Foglal­
kozott közügyekkel. Az egyházi köz- 
igazgatásban mint az erdélyi egyház- 
kerület gyulafehérvári egyházmegyé­
jének gondnoka vett részt. (MTI)

* mressgi hmwvi meBsms&amf

Pénzügyi és kereskedelmi minisz­
tériumi tisztviselői kinevezések

Budapest, december 30. (MTI) A Bu­
dapesti Közlöny keddi száma közli a 
pénzügyi, valamint a kereskedelmi mi-

Ha elfelejtet! 
karácsonyra

ajándékot venni, új­
évre pótolhatja. Vé­
telkényszer nélkül be­
mutatjuk dúsan fel­
szerelt raktárunkat. 
Gyapjúszövetekben, 
ka bá tanyagok ban, 
selyem különlegessé­
gekben, vászonáruk­
ban nagy választé­
kunk van.-—

KÖRÖSI LÁSZLÓ
Piac ticca 38

nisztériumi tisztviselői kinevezéseket és 
előléptetéseket.

A Kormányzó & pénzügyminiszter elő­
terjesztésére dr Szlávik Antal pü. főta­
nácsosi címmel és jelleggel felruházott 
debreceni pü. tanácsost pü. főtanácsossá 
a VI. f. o.-ba kinevezte. Dr Vajthó La­
jos pü. tanácsos, debreceni pü. igazgató- 
helyettesnek a pü. főtanácsosi címet és 
jelleget adományozta. Mítrovjcs Béla 
debreceni pü. titkárnak a pü. tanácsosi 
címet és jelleget, Nagy Jenő debreceni 

"pü. s. titkár és kataszteri helyszínelési 
becslőbiztosnak, dr Vasady Kovács Fe­
renc debreceni pü. s. titkár és földadó 
nyilvántartási biztosnak a pü. titkári cí­
met és jelleget adományozta.

A műszaki tisztviselők egyesített lét­
számában Tóth Sándor műszaki főtaná­
csosi címmel és jelleggel felruházott deb 
receni műszaki tanácsost műszaki főta­
nácsossá a VI. f. o.-ba kinevezte. Az 
adóhivatali és központi állampénztári 
tisztviselők létszámában Szabó Máthé 
debreceni állampénztár! tanácsosnak az 
állampénztári főtanácsosi címet és jelle­
get, Szopos Antal debreceni állampénz­
tári tanácsosnak az állampénztári főta­
nácsosi címet és jelleget adományozta.

A m. kir. kereskedelmi és közlekedé­
si minisztérium vezetésével megbízott 
iparügyi miniszter előterjesztésére a 
posta fogalmazási szakán dr Kulcsár 
Bertalan debreceni pt. igazgatói címmel 
és jelleggel felruházott pt. igazgatót pt. 
főigazgatóvá, Kormány* Béla debreceni 
P‘ igazgatói cTmm-1 és ideggel felruhá­
zott pt. tanácsost postaigazgatóvá, a 
postai műszaki szakon Símonffy Miklós 
debreceni pt. műszaki tanácsost pt. mv- 
sraki igazgatóvá, a postaforgalmi szakon 
Weges Ottmar debreceni postahivatali 
igazító; címmel" és Jelleggel felruházott 
nt. főfelügyelőt ot. hivatali igazgatóvá 
kinevezte. A oostafogalmazási szakon
Kovács T.ams debreceni nt. tanácsosnak 
->■ nt. igazgatói címet és jelleget, dr Ta'- 
thv Ferenc debreceni nt. titkárnak a nt 
tanácsos, nímof ős 'ellegpt. a nt. műszaki
szakon BnlaítW Rét a debreceni nt: fel­
ügyelőnek a nt főfelügyelői címet és jel­
leget adományozta,

A m k*r pénzügyminiszter dr Csire
Vorenr níi. tanácsosi címmel és ,"e*1pggc! 
folrn bá-rntt T>Ű fit kárt. a. deb-ecení m.
V:r J*cióhí Vr> f al fnri A r R q rt 1-1- A tH]a
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fi. tŰkárt íp1t>n fi ölvén 3 VTTT
f. o -ban n»T» ritrfví títVií fr<. a m t-Jr

nón ZÍl dxrrrt «nlcTf <>r Tíitr-hthrricen Tatoméi'
Ae>b FCCCní ml. fnrffllmqrfSt pq tea ta
hc>Ure 7Ínt>l»81 V ordöhí ’dcnln «Ti átló-

rr.asfielvén a TX f. o.-ban nü. s. titkár

0. Bikában
vitéz FEJERNEL

KÖZNAPI ÁRAKKAL 
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Az üveg- és Bocskay- 
teremben;

TÁNC!

VACSORÁZÓ HELY:
ÉJFÉLKOR: MÁJRFFY VERA, FÖLDESSY 
LILLA, DANISS GYŐZŐ, ANDRÁSI MÁRTON 
a Csokonai színház művészei felléptével.
Szénbe Margit tánczenekara

Aszíalbízíösítás itt csak előjegyzéssel. 
SURPRISE i

A Fehér-szalonban:

TÁNC! GEDEON KLÁRI és PÉCSI KATÓ
dalai Rá T7S vidám iaw.-di'óiára'.

ÉJFÉLTŐL:

Kávéház és söröző: MAR Ff Y VERA és DANISS GYŐZŐ
a Csokonai színház művészeinek magyar nótái
RÁCZ IMRE cigányzenéje muzsikál.

AsMclrendeléeek »?. étít-rroi főpíncémél, vagy 27-99. telefonon.
Az újévben, szerdától RaCZ BABA és KUTT MÁRIA dalai BéáéSY iazz-

duójával a FEHÉR-SZALONBAN

1-én, szerdán délután 5 ÓRAI TEA, TÁNC az ÜVEGTEREMBEN
kateszteri helyszíni becslőbíztossá kine­
vezte. Az adóhivatalnál szolgálatot tel­
jesítő dr Rátz Ernő pü. fogalmazó-gya­
kornokot jelenlegi állomáshelyén a X. f. 
o.-ban ideiglenes minőségű pü. fogalma­
zóvá, a debreeni V. sz. ií. kír. kataszteri 
h<_ vszínlelési felügyelőségnél szolgálatot 
teljesítő Sembery Dénes pü. íogalmazó-

ÖZ V. M AGY AR P á L N É 
„RÁKÓCZI“ sörözőjében olcsón 
és jói mulathat. Szil vesz-eri 
tn ó k á k és egyéb meglepetések.
❖ RÁKÓCZI U C C A. ❖

gyakornok és kataszteri helvszínlelési 
becslöbiztcst jelenlegi állomáshelyén a 
X. f. o.-ban végleges minőségű pü. fogal­
mazó és kataszteri helyszínlelési becslő- 
biztossá kinevezte.

A debreceni pénzügyigazgatóságnál 
szolgálatot teljesítő dr Boda Gyula pü. 
fogalmazó-gyakornokot jelenlegi állomás 
helyén a X. f. o.-ban ideiglenes minőségű 
pü. fogalmazóvá, a debreceni m. kir. pü. 
igazgatóságnál szolgálatot teljesítő pü. 
fogalmazógyakornok és földadónyilván­
tartási biztost jelenlegi állomáshelyén a 
X. f. o.-ban végleges minőségű pü. fogal­
mazó és földadó nyilvántartási biztossá 
kinevezte.

A Szovjet meg akaria szüntetni 
romániai dip?omáciai képviseletét

Belgrad, december 30. Bel-'i ádba 
érkezett jelentés szerint a Szovje* 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy meg­
szünteti diplomáciai kcoviseletét Ro­
mániában. Ezzel nem szakítaná meg

a diplomáciai viszonvt a román kor­
mánnyal. hanem annak fenntartását a 
berbní szovieíorosz diplomáciai kép­
viseletre bízná.

Olasz figyelmeztetés Portugáliának
Róma, december 30. A ,,Regime 

Fascisía" szerint Olaszországban egy idő 
óta nagyobb figyelemmel kísérik Portu-

Jön Jön

Tóparti látomás
gália magatartását. A lap rámutat arra. 
hogy a legutóbbi háborúban Portugália 
hozsannákat zengett Anglia felé. Ezen 
senki sem csodálkzott, hiszen köztudo­
mású, hogy Portugália ■vezető osztályai 
a font sterlinggel szoros kapcsolatban

HUNG Át RIA f ilfft&zinház Telefon : 24-71

Ma először a ragyogóan szellemes, vidám, mulatságos és kacagtató

Tiiiá,ék: A G Y A V A 11 < ) S
Főszereplők: Heinz Rühmann, Haas Moser, Gustí Huber és Theo Língexi. 

Rendes előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

Este II órai kezdettel 
SZILVESZTERI KÜLÖN ELŐADÁSI 
a fenti ragyogó vígjátékból, — Az előadás keretében 

ÉLŐ MALACOK, PEZSGŐK, BOROK STB,, STB 
KIOSZTÁSA!!!

- ■ wum ■■■■■■■

állanak. Ki'elentette, hogy lerántják a 
leplet az angolbarát portugálokról és 
rámutatnak ezeknek az mbereknek ter­
veire. A ..Regime Fascista" szerint Por­
tugália már a szankciók ideiében is csat­
lakozott az olaszellenes országhoz. Ké­
sőbb Portugália olaszbarát cikkeket ho­
zott, amelyek Olaszországban senkit 
sem ejtettek tévedésbe. A ielenlegi há­
ború elején angolbarát cikkeket írt, ez 
azonban a tengely sikerének hatása alatt 
nem volt más, mint „tiszteletteljes féle­
lem". A portugálok most biztosra veszik 
az angol győzelmet, ezért jogot formál­
nak maguknak arra, hogy sértsék az 
olasz harcosokat, ami tovább nem ma­
radhat következmények nélkül. (MTI)

Kőolajhiány 
a román piacon

Bukarest, december 30, A piacon kő- 
olaihiány tapasztalható. Ez a lakosság 
szegény rétegét- sújtja, amely a drága tű­
zifa helyett petróleummal füt.

* ÉletbistoKtás a legszebb karácso­
nyi ajándék#
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Sebőn Sándor keztyö, kötszer és orvosi muszertárát
Áíföldi-palota .Csapd u. sarok) helyezi át

Óévi és újévi 
istentiszteleti rend

A református templomokban 
1940. december 31-én

Nagytemplom 5 óra dr Révész Imre. 
Kistemplom 5 óra Uray Sándor. Kossuth 
u. templom 5 óra Baja Mihály. Károli G. 
téri templom 5 óra Kolozsváry Kiss Lász­
ló. Ispotály tempk.ro 5 óra Molnár Fe­
renc. Árpádtéri templomban délután 3 
ófakor dr Erdei Mihály és dr Hegy­
aljai Kiss Géza. Homokkerti templom 
5 óra Kovács József. Nyilast.elepi temp­
lom fél 6 óra Mezey Béla. Csapókerti 
templom 3 óra dr Dancsházy Sándor 
Kerekestelepi templom 6 óra Kulcsár 
Ferenc. Tégláskerti áll. iskola fél 3 óra 
Birinyi János.

A reiormátus templomokban 
1941. január 1-én

Nagytemplom 10 óra dr Farkas Pál, 5 
óra Kosa Ferenc. Kistemplom 9 óra Ko­
sa Ferenc, 11 óra dr Révész Imre, 5 óra 
Jánossy Imre. Kossuth uccai templom 10 
óra Biki Gábor, 5 óra Ács Mihály. Káro­
li G. téri templom 9 óra Kolozsváry Kiss 
László, 4 óra Peleskey Károly. Ispotály 
templom 10 óra Molnár Ferenc, 5 óra 
Kulcsár Dezső. Árpádtéri templom 10 óra 
dr Hegyaljai Kiss Géza, 3 óra dr Erdei 
Mihály. Homokkerti templom 10 óra Ko­
vács József, 5 óra Szilágyi László. Nyi­
lastelepi templom 10 óra Mezey Béla, 3 
óra Orosz János. Csapókerti templom 10 
óra dr Dancsházy Sándor, 3 óra Zsoldos 
István Kerekestclepi templom 10 óra 
Kulcsár Ferenc, 3 óra Kulcsár Ferenc. 
Nyulasi áll. iskola 10 óra Jánossy Imre. 
Tégláskerti áll. iskola 10 óra Birinyi Já­
nos. Téglavetői gyük ház 3 óra Kováfs 
Árpád. Wotaffka telepi olvasókör 3 óra 
Szilágyi László. Dóczy József ucca 2. sz 
11 óra Nagy István Egyetemi klinikák 8 
óra Knocz Zoltán és Piísky Imre.

Tanyai istentiszteletek: Paliag 9 óra 
vitéz Szabó Endre.

Az evangélikus templomban 
ma délytán 3 óra 30 perckor és 5 órakor 
két évzáró istentisztelet lesz. Prédikál 
Pass László — Újév első napján délelőtt 
10 órakor istentisztelet úrvacsoraosz- 
tással. Szolgál Pass László. — Este 5 
órakor istentisztelet. Prédikál Jónás 
László.

A rám. kai. templomban
December 31-én, ó-év utolsó napján d. 

u. 5 és fél 7 órakor áiíatosság, mely alatt 
5 órakor Láng Pál pápai kamarás, fél 7 
órakor dr Lengyel László segédleikész 
prédikál.

Újév reggelén a Szent Anna plébá­
nia templomban 6, 7. 8.20, 9 órakor 
csendes szentmise, fél 10 órakor a plébá­
niai misét mondja dr Lindenberger Já­
nos apostoli kormányzó, préd. Láng Pál 
pápai kamarás. További misék 11. há­
romnegyed 12 és fél 1 órakor. A külső­
ségeken misét mondanak: Csapókért : 
Kummergruber Emil. Nyilastelep: Kiss 
Lás-zló, Szoboszlói út: Meskó József. 
Homokkert; dr Rassovszky Kálmán. Bal­
lag: dr. Bátky Miklós. Auguszta telep : 
Pálmav ísíván. Fogház: Sziics Ferenc. 
Macs: Lengyel László. Hegyes: Ákos Ist­
ván. Sámson: Novák Gyula. Józsa: dr 
Szabó János. Klinikai .elep: Pfeifer Jó­
zsef és dr Mikos József. Mikepércs: He­
gyi Ferenc dr.

HIRDETMÉNY
az 1949. évi ebadó kivetési lajstrom 

közszemlére tételéről.
Közhírré teszi a városi adóhivatal 

hogy az 1940. évre érvényesített ebadó 
kivetés- lajstromokat az ebtartási sza­
bályrendelet 12. és 13. §-ok alapján a 
városi adóhivatal 33. zsobáiában 1940. 
évi december hó 30-től 1941. évi január 
13-ig tartó 15 napon át közszemlére 
tette ki és azok ellen ezen idő alatt az 
érdekeltek a közigazgatási bizottság 
adóügyi albizottságához birtokon kívüli 
fellebbezéssel élhetnek.

Debrecen, 1940 december hó 27-én.
Várni adóhivatal

A debreceni háztulajdonosok 
a háztulajdonos kamara felállításáért

meges szervezkedésre hívta lel a ház­
tulajdonosok figyelmét.

Ezután meg'ejteiték a tisztújítást. 
Ügyvezető elnök lett Böszörményi 
Sándor cégvezető, aielnökök lettek: 
Bőkényi Dániel, dr Budaházy-Bruck- 
her Ernő, dr Csáthy Dezső, Galamb 
Ferenc, vitéz Lépes Győző ezredes, 
dr Maday Pál, dr Sz. Nagy Samu,

A Debreceni Háztulajdonosok Egye­
sülete vasárnap tartotta évi tisztújító 
köz-gyűlését a tagok igen nagy érdek- 
! dósé mellett. Az egyesület éleiében 
bb.onyos pangás mutatkozott és most 
zz egyesületből egy küldöttség ké­

si.* fel dr Hódv Bála ügyvédet, 
cki évek óta íz egyesület élén állott 
és felkérték arra. hogy az elnökséget 
újból vállalja. A vasárnap délután 
tartóit közgyűlése,n meg is jelent dr 
Hódy Béla ügyvéd, akit egyhangú lel­
kesedéssé! újból elnökké választot­
tak.

Dr Hódy Béla elnök elfoglalván az 
•nöki széket, nagyobb beszédet tar­

tott. Ebben ismertette azokat az 
irányelveket, melyeknek alapján vé­
re In i kívánja az egyesületet. Kijelen­
tette, hogy örömmel áll újból az egyé­
niét élére, mert a tagok meghívták 

erre. Nagy súlyt kivan helyezni ai 
összetartásra cs minden erejével azon 
Ívsz, hogy a háztulajdonosok kimorá- 

1 mielőbb feláilittassék. mert r y a 
háztulajdonosok társadalma képvise­
letet nyerne a magyar tövvényhozás- 
!•?.’! és más testületekben. V.égül lö-

Szabó Géza, tb. elnökök leitek: Nagy 
József ny. főtanácsos, a Légo ügyve­
zető elnöke és dr tunyogi Szűcs Gé­
za.

A közgyűlés elhatározta, hogy a 
légoltalmi terhek igazságos elosztása 
és. a vidéki háztulajdonos terhek ará­
nyosítása tárgyában a kormánynál lé­
péseket tesz. Elhatározta a közgyű­
lés. hogy sürgősen kérni fogják a ház­
tulajdonos kamara felállítását és azt 
is, hogy a Városi ingatlan: ulajdonosok 
Szövetségével együtt kíván működni 
úgy azonban, hogy az egyesület ön­
állóságát fent akarja tartani.

A közgyűlés ezután a zárószáma- 
dást tárgyalta le és elfogadta a költ­
ségvetést, ami után a gyűlés véget 
ért.

Sí {Helyezés a MÁSSZ 
vasutas est)portnál

A MANSz Otthon nagytermében tar­
totta a dr Sailay Lajosné elnöklete alatt 
munkálkodó Vasutas MANSz csoport ka- 
Acsonvi segélyezését. 60 szegény kapott 
yen szép segélyt. 1000 pengőt készpénz­
en osztottak szét, ezenkívül 60 db ci 

'ót, 1 mázsányi lisztet, 15 kg szalonnát 
iák élelmiszert, 6 pár gyermekcipőcskct 
s*,k gyermekruhát, sáli, kapisont, sapkát 
ruhácskát és ruhaanyagot, péksüteményt 
kalácsot, mézest, cukorkát, mosdószap­
pant, szódát, könyvet, füzeteket és sok 
gyermekjátékot.

Az ünnepi beszédet Pass László ev. 
esperes-lelkész tartota, melynek finoman 
felépített költői szárnyalása a karácsony 
est melegét varázsolták a jóltevők és a 
megajándékozottak leikébe.

Dr S a 11 a y Lajosné köszöntötte a 
megjelenteket és ismertette a kiosztás 
előzményeit. Köszönetét mondott a gyűj­
tőknek és adakozóknak. Névszerint a 
MÁV üzletvezetőségnek s közte főként 

Ívaz ünnepélyén leien volt Koren Emi! 
üzletigazgatónak és Koren Emilie 
díszelnöknek az Üzletvezetöség 370 pen­
gő adományáért.

Az ünnepélyen személyesen megjelent 
Lossonczy Istvánná föispánnénálc és 
vitéz N á b r á c z k y Béláné elnököknek 
megjelenésükért és Lossonczy Ist- 
vánnénak az 50 pengő adományért, vala­
mint Abonyi Gyula állomásfőnöknek 
és Abonyi Gyulánénak 245 pengő 
gyűjtéséért, úgyszintén Csert a László 
debreceni osztály-mérnöknek, Kövendv 
Lajos kisállomási főnöknek, dr S z i 're­
lay Lásziónénak, Hr e huss Gyula 
osztálymérnöknek, Hegedűs Károlyné 
Kölcsey Valéria, özv. S z u t o r Im- 
réné, Rothafidesz Gáborné, M ti­
cs i c s k a Erzsébet. Nagy Liiliy, G e- 
rőcz Güsztávné, Kiss Józsefné, Mol­
nár Imrénének, valamint a debreceni ke­
reskedőknek, *K lein pékmesternek, 
K ü r t h y cégnek a péksüteményekért, 
az Angol Királynő tulajdonosa: N é- 
iileth Nándornak a 30 db kalácskáért.

A MANSz vezetőségéből és védnöksé­
géből a kiosztáson megjelentek: Losson­
czy Istvánná, vitéz Nábráczky Béláné, 
Koren Emilné, Achác Iraréné. Koren
Emil, dr Horváth Gyuláné, dr Sál!?av La­
jos, Balogh Gczáné, Dobv Gábornc és dr 
-Sallav Lajosné elnökkel az élén az egész 
dolgozó választmány és Vasutas Leány­
kor sok tagja. Több szép szavalat hang- 
ztot el, amelyből ki kell emelni C s e r t a 
Sárika szavalatát.

— Vásároljon hirdetőinknél!

A zsidótörvény végrehajtása 

során elbocsátott ügynökök 
jogosulatlan iparűzésének 

megtorlása

A 76.064-1940. 1. b. számú K. K. M. 
körrendelet a Il-od fokú iparhatósághoz 
a következőket rendeli:

.A.; 1939HV. te. 17. par»graíusáu=rV 
végrehajtása során elbocsátott ügynökök 
közül egyesek értesülésem szerint azzal 
foglalkoznak, hogy korábbi megbízójuk­
tól vagy másoktól árut vásárolnak, az 
áruval felkeresik azokat a kereskedőket 
és iparosokat, akiknél elbocsátásuk előtt 
megrendelést gyűjtöttek és az árut ne­
kik eladják.

Az ügynöknek ez a tevékenysége, ha 
azt egy község vagy város területére 
korlátozzák, ha tehát nincs házalásról 
szó, minden esetben kereskedésnek jo­
gosulatlan gyakorlása és mint ilyen az 
1922:XÍI. te. 127. paragrafusának 1. pont­
ja alá eső kihágás. Ennek minősül az 
említett tevékenység nemcsak akkor, ha 
alkalmazásban volt ügynökről van szó, 
akinek semminö iparjogosítványa sin­
csen, hanem akkor is, ha önálló ügynök­
ről van szó, akinek az önálló ügynöki te­
vékenység folytatására iparjogosítványa 
van. Az önálló ügynöki tevékenység 
folytatására szóló iparjogosítvány ugyan­
is csak az ügynöki megbízásból folyó te 
endők ellátására, elsősorban megrende­
lések felvételére és a felvett megrende­
léseiének az ügynöki megbízást adóval 
közlésre jogosít, ellenben nem ad jogot 
arra, hogy az önálló ügynök árut vásá­
roljon és azt értékesítse, más szóval, 
hogy kereskedést folytasson. Az illetők 
ellen tehát a kereskedés jogosulatlan 
gyakorlása miatt a kihágási eljárást meg 
kell indítani.

Az ügynök épen úgy, mint bárki más, 
egyébként abban az esetben sem keres­
heti fel áruval a vevőt, ha valamely ke­
reskedelmi szakma gyakorlására iparjo- 
gosítványa van, mert az iparjogosítvánv 
a kereskedésnek meghatározott helyen 
{üzlethelyiségben) gyakorlására jogosít, 
ellenben nem ad jogot arra, hogy az 
iparjogosítvánnyal rendelkező áruját ma­
gával víve a vásárlót (kereskedőt vagv 
mást) üzletében, lakásában vagy máshol 
felkeresse és ott áruját megvételre kí­
nálja és eladja. Ez a tevékenység ha nem 
terjed túl egy község (város) területén, 
’ogosulatlan kereskedés és az illető ellen 
emiatt, a kihágási eljárást meg kell indí­
tani.

Ha az említett tevékenység több köz­
ségre (városra) terjed ki, az házalásnak 
micősül és mint ilyen csak házalást en­

gedély alapján, a házalásra megállapí­
tott korlátok között végezhető. Az ellen 
tehát, aki ezt a tevékenységet házalás; 
engedély nélkül folytatja, jogosulatlan 
házalás miatt kell az eljárást megindíta-

Az újévi üzleti záróra

A kereskedelmi és iparkamara közli 
érdekeltségével, hogy a 118.941/1940, K. 
K. M. sz. r. 5. §-a értelmében 1941 január 
hó 1. napján (újév napján) a nyílt árusí­
tási üzletek nyitvatartása tekintetében 
— a sütőipari üzletek kivételével — a 
vasárnapi munkaszünetre vonatkozó ál­
talános rendelkezéseket kell alkalmazni.

Minthogy Debrecenben a nyílt árusí­
tási üzletek az ismert polgármesteri ha­
tározat alapján vasárnap teljes munka- 
szünetet tartanak, ennek következtében 
Újév napján a nyílt árusítási üzleteket 
egész nap zárva keli tartani.

A sütőipari üzletek ez aló! ki vannak 
véve, ennek következtében a sütőipari 
üzletek fehér és süteményfélék árusítása 
céljából a hétköznapi zárórának megfe­
lelő időig, tehát est» 7 óráig nyitva lehet 
tartani.

A fdorászüzleteket Újév napján egész 
napon át zárva kell tartani, ellenben 
Szilveszter napián a fodrászüzleteket 
reggel 7 órától este 9 óráig lehet nyítva- 
tartaoí.

Cstirka temetkezési vállalat, Dé
geníeld tér 2- Telefon: üzlet 23-81. 
lakás: 11-90. Temetéseket, vidéki 
szállításokat, exhumálásokat olcsó 
írón válla).

Gyászrovat
OZORY ISTVÁN NY. FENDÖR- 

FÖTANÁCSOS MEGHALT
Mint részvéttel értesülünk, feisö- 

ozorocí és kohanoczi Ozory István 
ny. rendővfőtanácsos 59 éves korában 
meghalt és nagy részvét mellett ie 
mették el Budapesten a farkasréti te­
metőben.

Ozory István Debrecenbe« kezdte 
rendőri pályafutását és sok bűnügyet 
oldott meg sikeresen. Képzett, érté­
kes, szigorú, de igazságos rendőrtiszt 
volt. akit felettesei értékeltek és be­
csűitek, á nagyközönség is igen sze­
rette, Debrecenből a rendőrség álla 
mosítása során Nyíregyházára került, 
ahol szintén kitűnt kiváló rendőri ké­
pességeivel. Később nyugalombavc- 
nulása után a nyíregyházi jobboldali 
gazdasági mozgalmakban tevékenyke­
dett.
' Halála széles körben nagy részvétet 
váltott ki.

Szembratovics Józseiué született 
Tury Mária MÁV felügyelő özvegye 
életének 70. éveben elhunyt. Teme­
tése január hó 2-ái, csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető II-A. 
ravatalozó terméből római katolikus 
gyászszertartással. Elhunytat gyerme­
kei és nagyszámú rokonság gyászolja. 
Lakás: Földi ucca 8. A temetést fe­
hértói vállalata rendezi.

Király Sándorné Balogh Róza kő­
műves neje életének 68. évében el- 
búnyt. Temetése szerdán délután 3 
órakor lesz a Ií-A. ravatalozó terem­
ből református gyászszertaitás uiár,. 
Lakás: Eötvös u. 33. Fehértói cég 
rendezésében.

Katona István kőművesmester éle­
tének 73-ik évében elhunyt. Temeté­
se kedden délután 2 órakor lesz a 
Köztemetőből református szertartás 
szerint. Lakás: Csapó u. 100. A te­
metést Csurka ..Kegyelet1 temetke­
zési vállalat rendezi. Degerjeid tér 2.

L* bon ez István 45 évas korában el- 
húnyt. Temetése kedden délután fél 4 
órakor lesz a Köztemető IX ravata­
lozójából. Dankó temetkezési válla­
lat.
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.fedclv alapján, a házal; 
’ott korlátok között vége 
tehát, aki ezt a tevékeny 
engedély nélkül folytatja 
házalás miatt kell az eliá

vasárnapi munkaszünetre 
talános rendelkezéseket k 

Minthogy Debrecenben I
tási üzletek az ismert poi 
‘arozat alapian vasárnap |
szünetet tartanak, ennek *0 _ 
Újév napján a nyílt árusig# 
egész nap zárva kell tartai 

A sütőipari üzletek ez ;
. éve, ennek következtébe#, 

tény £j 
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U

tartam.

", ál­

akét

it
Csurka temetkezési - 

jeaield tér 2- Telefon:
!Viás: 11-90 Temetési 
szállításokat exhumálj 
írón vállal.

. .
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meghalt és nagy részvét 
mették el Budapesten a f 
metőben.

Ozory István Debrece 
rendőri pályafutását és 
oldott meg sikeresen. Kí 
kés. szigorú, de igazságot. 
volt, akit felettesei értélé 
csültek. a nagyközönség 1 ,
rette. Debrecenből a re::
------------------------ rhJO *

JcU"

lln1
no;

na <
tn.

„ -------- U
Szembratovics Józseiií

:.urV Mária MÁV felügy: I 
hetének 70. éveben eiht 1 
'-‘se január hó 2 á i, csüM .

3 órakor !e=z a Köz! fgf 
ravatalozó terméből romi 
gyászszertartással. ElhúnxBH 
;ie!, ?s nag"yszámú rokonsT | 
k^jtás^Főldyirp^^l ;

go;

-»eoe.n
,• Ú°aa István komüve; 
5 évében elhún
Íz- *2t^en délután 2 óra 
az z:e™ej6b5! református 
rí" Lakás: Csapó u. 
metest C<,.rka ..Kedvele«
I’ u!líalat rendezi"! Déd<

hunv« TU ISUán 45 év33 
ó-aV ,emetc?e kedden cr * Kor ip : , ^ V-
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Anyakönyvi hírek
Születések:

Radványi ístxrán fuvaros, Kincseshegy 
u. 5, bú János. Diószegi István malomel­
lenőr, Hajdúszoboszló, leány Ilona. Har- 
sányi Sándor npsz., B.-újváros, fiú Sán­
dor. Schwarcz Ernő déligyümölcs keresk. 
Simontfy u. 13, fiú Endre. T. Nagy Sán­
dor MÁV fékező, Erzsébet u. 26, leány 
Julianna. Dr. Schepp József körorvos, 
Gírincs, fiú Csaba. Lente Sándor nősz., 
Hadházy Zs. t. 21, fiú István. Antal Imre 
fm„ Esztár, fiú Imre. I.oós Gyula ref. ta­
nító, H.-szoboszlő, fiú Gyula. Tóth An­
drás MÁV fényező s., Báthori u. 23, fiú 
Emil. Szabó Imre kovács s.r Lorántífy u. 
46, fiú Imre. Bállá István npsz., Tiszafü­
red, leány Klára. Tözsér József fm., Ve­
réb d. 57, fiú József. Kiss Imre bőrgyá- 
ros, Baross u. 26, fiú Imre. Kecskés Jó­
zsef kocsmáros, Külsővásártér 9, leány 
Erzsébet. Kóka László fm., Kút ti. 466. 
fiú László. Gnandt Gyula MÁV gyári m., 
Homok u. 4, fiú Gyula. Léka József npsz. 
Torockó u, 20, leány Julianna. Tóth 
Miklós géplakatos, Lehel u. 7, leány Ka­
talin. Szabó Péter cipész s„ Baross u. 15, 
leány Ibolya. Eszenyi András MÁV ko­
csirendező, Balaton u. 92, leány Emma. 
Kiss László ht. őrmester, Kincseshegy u,
18, leány Gabriella. Grósz Sándor mü- 
asztalos m., Széchenyi u. 51, fiú György. 
Nyisi Sándor segédkimérő, Kölcsev u. 15, 
leány Ilona. Szász Tstx'án lex'ente körzet- 
parnok, H.-hadház, leány Klára. Csuzi 
József ács s., Tököli u. 3, fiú József. Ve­
res Gábor férfiszabó s.. Eötvös u. 118, 
leány Margit. Oláh Gábor kertész, Szabó 
Kálmán u. 30, fiú András.

Eljegyzések:
Bihari Béla gyári s. műnk.—Balogh 

Zsuzsanna, Kinizsi u. 25. Gyúró Illés Pék 
s.—Okai Eszter, Varga u. 32. Siket La­
jos fm.—Molnár Erzsébet. Ferenc J. út
19.

Szőnyegeket,
iüggönyöket. ágvterítőket stb. -leg­

olcsóbban vásárolhat

HORN REZSŐ
szőnyegházában,

Debrecen, Kossuth ucca 19. szám.

Házasságok:
Ritli János állatorxms, Vámospércs- 

Gyulai Margit, postamester, Vámospércs. 
Dr. Kiss István orvos," egyetemi tanár­
segéd, Százados u. 12.—Koncz Margit, 
Martinovich u. 5. Németh Tibor vegyész 
tanár, Budapest—Tóth Irma, Domahidv 
u. 5. Aranyi Béla mozigépkezelő, De­
recske-Molnár Eszter, Fiilöp u. 15. Só­
lyom Lajos gazdálkodó, Haláp 99—Kecs­
kés Mária, Szoboszlai d. 3 .Szokaji Jó­
zsef MÁV alkalmazott, MÁV állomás— 
Kiss Erzsébet, Barna u. 2b. Bihari István 
tímármester, Malvin u. 45.—Ecsedi Er­
zsébet, Budai E. u. 56. Bokor Sándor 
fodrász s., Tompa M. u. 3.—Juhász Bor­
bála. u. o. Vákí fónác fm.—Kígyós Mar­
git, Tegez u. 64. Rácz Gábor gazdálkodó 
Haláp 157.—Ludányí Ilona. Haláp 176. 
Fazekas Lajos mindenes—Jankulics Irma 
Lehel u. 33. Meszesén Péter gazd. cse­
léd—Barát Julianna, Bellegelő 13.

Halálozások;
Szabó Márton ref. 54 éves, Gyepűsor 

25. Molnár Jánosné ref. 74 éves, Kishe­
gyes! út 40. Pap Demeíerné g. kát. 50 
éves, Szatmárnémeti, özv. Tenkei Imréné 
ref. 80 éx'es, Veres u. 19. Dankó Juli­
anna ref. 75 éves, Ox’oda u. 14. Orbán 
Ignác izr. 75 éves, Simonffy u. 43. Deli 
László ref. 3 hónapos, Szepes 1. Kiss 
Imre r. kát. 1 napos, Baross u. 26. Fodor 
József r. kát. 1 hónapos. Ebes 85. Kele­
men Rozália r. kát. 4 hónapos, Pczsonvi 
út 24. Pintér Irén ref. 6 hónapos, Had­
házi telep 47, Somogyi Istvánná ref. 69 
éves, Kálmán u. 27. Szőllösi Mihály ref. 
70 éves. Csap u. 90. Szabó Sándor ref. 1 
hónapos, Barcaság u. 31. Pásthy Ferenc 
ref. 51 éves. Nap u. 15. Burai András 
ref 83 éves, Péceli u. 6. Nyíri Dezsőnc 
izr. 77 éx'es, Domb u. 14. Lőrincz Istxmn 
r. kát 54 éx'es, Palkonya. Vágó Sándor­
rá ref. 58 éves, H.-szoboszló Vásárhelyi 
József ref. 2 hónapos, Szentgyőrgyi u. 5. 
Dix-jd Gábor ref. 4 napos. H.-böször­
mény. Gál Mihály ref. 74 éves, Türr !. u. 
11. Papp Gyuláné ref 33 éves. Király u. 
34, Fischer Paula izr. 78 éves, Magoss

HANGULATOS 
SZILVESZTER 

AZ ANGOLBAN

Étteremben: Kávéházban:

Kacsari Pista Amit Pista
muzsikái hortobágyi cigány-

Nagy József éneke! prímás muzsikái

ti Pesti Szalon”»ban:

jazz - tánc reggelig
Elsején 5 órai tea, tánccal

Gy. tér 12. Tamás Matild g. kát. 14 éves, 
Tiszabüd. Pongor Lajos re:. 27 éves, H,- 
nánás. özv. Klein Józsefné izr. 72 éves, 
Nemzetőr u. 3a. Klein Gyula izr, 15 éves, 
B.-pest. Neumann Soma izr. 76 éves, 
Hatvan u. 59, Haraszti Sándor r. kát. 59 
éves, Patai u. 4. Tar Zoltán ref. 12 hóna­
pos, Kishegyes! út 59. Takács István ref. 
48 éves. Csap u, 9. Sarkad! Istvánná ref. 
69 éves, Szepesi u. 68. Török László ref.

17 éves, Miskolc. Murvai Sándor r. kát. 
2 hónapos, Pác 8. Szilágyi János ref. 66 
éves, Borz u. 11. Kozma Ferenc r. kát. 
25 éves, Szolnok. Kálmán István ref. 73 
éves, Árpádtér 48. Renczes Péter r. kát. 
78 éves, Wesselényi u. 81. Kiss Erzsébet 
ref. 46 éves, Oláh K. u. 7. özv. Erős Jó- 
zsefná izr. 80 éves. Árpádtér 37. Joó Ká­
roly ref. 75 éves, Károly F. J. út 17b. 
Kurinyák István ref. 7 hónapos, Pesti u.

Csendőrírtás Romániában
Marosvásárhely, december 30. (Búd. 

I ud.) Románia területéről a napok­
ban átszököit Magyarországra Periiog 
Maxim orthodox valiású csendőrőr­
mester cs felesége. A Küküilőn szik­
iek át magyar terűiéire és a székely - 
keresztúri csendőrőrsön jelentkeztek. 
Itt cldadíák, hogy azért szöktek ái, 
mert Romániában az emberi élet 
nincs biztonságban és nem lehet tud 
ni, hogy kii mikor és hol gyilkolnak 
meg orvul. Azokat a csendőröké., 
akik régi. uralom alatt szolgáltak, 
mind kiveszik és öt is már többször 
megíenyegetlék ezzel November 
26-án Bukarest környékén 64, Ploesli 
környékén pedig ?00 csendőrt végez-

Szíík Ödön postaigaz- 
gato nyugalomba vonul

Utóda Kormány Béla posiaígazgató 
lett

Meleg és bensőséges ünnepség kereté­
ben búcsúztatta el hétfőn délelőtt a deb­
receni kerületi postaigazgatóság Szűk 
Ödön postaigazgatót, a kerület vezetőjé­
nek állandó helyettesét, 35 esztendei 
szolgálatának befejezése után, nyuga- 
lombavonulása alkalmával.

Délelőtt fél 1 órakor a postaigazgató­
ság dísztermében gyűlt össze a posta- 
igazgatóság tisztvislőkara, a kerület 
több kincstári postahivatalának főnöke, 
kiküldött tisztviselői, valamint a posta­
mesteri kar képx'iselöí.

A távozó Szűk Ödön postaigazgató ér­
demeit dr Kulcsár Bertalan postafő- 
igazgató, a postaigazgatóság: kerület ve­
zetője méltatta. Megemlékezett pályafu­
tásáról és megköszönte az igazgatóság 
különböző ügyosztályainak élén kát év­
tizeden át, maid mint vezetőhelyettes­
nek éveken át szorgalommal és hűséggel 

égzett értékes működését és főleg an­
nak a harmadfél esztendőnek támogató 
munkáját, amit helyettesi pozíciójában 

jóformán állandóan -— rendkívüli vi­
szonyok között mindenkor készségesen 
teljesített. Végül ismertette a kereske­
delem és közlekedésügyi miniszternek 
Szűk Ödön postaigazgatóhoz intézett le­
iratát, melyben három és fél évtizeden 
át teljesített buzgó szolgálatáért elisme­
rését és köszönetét fejezte ki.

A kincstári postahivatalok részéről 
B o r n y i Sándor postafőfelügyelő. a 
debreceni pályaudvari postahivatal ve­
zetője, a mintegy 400 postamester nevé­
ben pedig Kiss Dezső hajdúszoboszlói 
postamester köszöntötte a távozó Szűk 
Ödön postaigdzgatiót, aki racghatotian 
modott köszönetét az üdvözlésekért és 
az átnyújtott értékes emléktárgyakért.

Az ünnepség végeztével dr Kulcsár- 
Bertalan postafőigazgató kihirdette £ 
személyi változásokkal történt új men­

tek ki. Erről hivatalos jelentést nem 
adtak ki.

Perilog elmondotta még, hogy az 
egész ország forrongásban van és 
politikai gyilkosságok napirenden 
vaunak. A katonai szolgálatot teljesí­
tők legnagyobbrésze megbízhatatlan 
A határmenti román nemzetiségű la­
kosságot az ottani hatóságok teljesen 
felfegyverezték úgy, hogy a védtelen 
magyar lakosság teljesen ki van szol­
gáltatva. A községekben a jegyzőnél 
mindenütt egy-es'y névjegyzék van fel­
fektetve azokról a magyar nemzeti 
ségu lakosokról, akiket a román ha­
tóságok mindenükből kifosztva 
akarnak tenni a határon. (MTI)

bízatásokai.
Az igazgatóság vezetőjének állandó 

helyettesíteséve! a kereskedelem és köz­
lekedésügyi miniszter Kormány Béla 
F ostaigazgatót, az igazgatóság jogügyi, 
vizsgálati és statisztikai ügyosztályának 
vezetőjét bízta meg. A járati és gazdá- 
szati ügyosztály vezetője dr Melles 
Simon postatanácsos, a jogügyi, vizsgála­
ti és statisztikai ügyosztály helyettes 
vezetője dr T a it h y Ferenc postatitkár, 
a járati és gazdászati ügyosztály he­
lyettes vezetője dr Deák Ignác posta s. 
titkár lett.

Kerületi biztosi megbízást dr Nagy 
Endre és dr Hayden Sándor posta s. 
titkárok kaptak.

ERDÖDY ZOLTÁN műórás és ék­
szerész üzletét az új Alföldi-palo­
tába Csapó ucca helyezi át.

Késelés élőiről
— késelés hátulról

Somogyi Albert 30 éves bihamagy- 
bajomi napszámost életveszélyesen sú­
lyos állapotban beszállították a debre­
ceni klinikára. Valaki a késő esti órák­
ban Bíharnagybajomban zsebkéssel há­
tulról ■ megszúrta. Eddig még nem is 
nyerte vissza eszméletét, így kihallgatni 
sem lehetett a késelés előzményeire vo­
natkozólag. Valószínűleg kocsmai szó­
váltás előzte meg a késelést és haragosa 
szúrta meg a sötétben. A csendörség 
még folytatja a vizsgálatot.

Hajdúhadházról Fekete László 28 
éves napszámos jött be a debreceni kli­
nikára, akit borozás után. szóváltás kap­
csán Balogh Ignác élőiről könnyebben 
megszúrt, maid Lsrót ragadott és azzal 
vágta feibe Feketét. A karó súlyos sérü­
lést okozott, koponyája behorpadt, meg­
repedt. Fekete László még a saját lábán 
jött be a klinikára, de itt már rosszul 

és ott is tartották. A késelés, vere- 
oíyik a vizsgálat,

Felakasztotta magát 
egy fiatal lány

Megrendítő öngyilkosság történt a 
Belk'gelő 196. szám alatt. Egy fiatal, 19 
é\res leány, Ádám Erzsébet öngyilkos­
felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már 
halott volt. Kiszállt a helyszínre a csend­
őrség és dr Ix'ánka Gyula tiszti orvso, de 
csak a beállott halált állapíthatta 
meg. Tettének oka életuntság; búcsú­
sorokat nem hagyott hátra.

Jön Jön

Tóparti látomás
Árpádtéri hírek

Kedden, december 31-én délután az 
Árpádtéri templomban két istentisztelet 
lesz. Délután 3 órakor prédikál dr Erdei 
Mihály segédlelkész, este 6 órakor pré­
dikál dr Hegyaljai Kiss Géza lelkipász­
tor.

Pénteken, január 3-án délután 5 óra­
kor a számvizsgálóbízottság és az állan­
dó bizottság tart ülést a gyülekezeti te­
remben.

Vasárnap, január 5-én délután 5 óra­
kor az ifjúsági egyesület megismétli 
nagysikerű színpadi előadását, az Iglói 
diákokat.

Hétfőn, január 6-án délután 5 órakor 
egyházrészi tanácsülés lesz a gyülekeze­
ti teremben Tárgy: lelkész! jelentés. — 
Aszalós Imre pénztárnok zárszámadása 
és költségvetése 1941-re. A lejárt meg­
bízatású tanácsosok helvének betölté-

V ígsziuház
MA 5—7—9—11 ÓRAKOR

Budapesttel egyidöben 
A LEGSZENZÁCIÓSABB 
SZILVESZTERI MŰSOR!

STAN ÉS PAN
íalrengetö vígjátéka:

Repülő ördögök
Figyelem! — Ma 
minden előadáson 
élő malac ás egyéb 
ajándékok szétosz­

tása!
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ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: 
„Nap”, Tolvav Imre, Piac ucca í. Pia 

és Hatvan u. sarok. Telefon: 27-73. — 
,, Aranyegyszarv á" Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth ucca 8., a szír ház mellett. Te­
lefon: 24—96. -— ,,1L Rákóczy”, Aranyi 
S. A. örökösei, Külső vásártér és Miklós 
ucca sarok. Telefen) 23—43. — „Sztati­
ka y Németh László, Szent Anna ucca 
64., Vígkedvű Mihály iiccáva! szemben 
Telefon: 25—53.

AZ 1940-1K ESZTENDŐ 
Bl CSt ZTATÁSA

Búcsúzó eszteulő, te át'tcs, te áldott! 
Milyen szívvel mondjunk ma ísfen-

hozzádot?
Már érkezésedkor a legnagyobb népek 
Aliig fegyveresen farkas izemet néztek,
S egy nagy szomszéd nemzet hullt a vé­

res porba.
Hogy sok másik riszág h kövesse,

sorba!.,.
Rettenetes faggyal, írtó hófúvással 
Köszön lőttél ránk is, majd iszonyú árral. 
Sok ezer ház s otthon dőlt szennyes

habokba,
S százezer hold vetést tönkretett vad

sodra...
Ámde a pusztulás s országos jai nyomán 
Már e vészes évnek csodás, zord

alkonyán
Tízezer új hajlék ragyogta, hirdette,
Hogy nincs semmi hiba a magyar szivekbe*

A magyar szíveknek égig lobegása 
Kísérte seregünk végig... Kolozsárra!... 
Nyomban feledve len a s. lány rossz 

termés,
S hogy gyümölcsünk lehullt s a vidám

bor kevés!
Huszonkét év után csakhogy visszatértek 
A sokat szenvedett i ős székely

testvérek!...

Magyarok Istene! -- de próbára tettél! 
Száz évben ha egys;or volt oly kegyetlen

tél!
Vízbelult a tavasz, s bizony, nem volt

nyarunk,
S az új hide > téltől előre borzadunk,., 
Barnább a kényéi ü ik, és sorra eltűnnek 
Amik szebbé tették egykor az életünket. 
És nő a drágaság., do mégsem kél

panasz!
Mert egyként érzi azt úr, béres és

i araszt,
Hogy, ha nem is keitől érte kiemló véri: 
Mással keil íb élnünk vesz i Trianonért!

lírám! Egy úi év j'í ezer kérdőjellel.., 
lm, előtted állunk ereit, é ;ő fejjel: 
d áll álunk tovább s vív új nyomorúságot, 
hsak állítsd vissza a szép, kerek

o szagot!
JÁMBC R LAJOS.

sara* I nmmam. m .,

■ Esztendő ulolvo napján, kedden 
délután 5 órakor L.llaadő islentíszte- 
lei lesz r. Kístempb. inban Igét hirde1 
Ui ay Sándor lelkipásztor. *A templom 
be üléséről gondoskodás iőrfé.n-'k 

A Minisztere lnök felet égének be­
tegsége. Budapestről jelentik: Gróf Te- 
*ejíl f’álué, a miniszterelnök felesége tű- 
aőgyullsdásban me^b, tegedelt.

~ A Homokkei ti Olvasó Egylet dc- 
cem )er 3l-én este 8 órai kezdettel ka­
barééi... adással és tánccal egybekötött 
családias jellegű szilveszteri mulatságot 
rendez az egyleti tagok, azoknak csa­
ládja és velük menő vendé :ek részére. 
Belépi! díj 60 és 30 fillér.

Az Egyesült Államok területén 
szom aton járt It a külföldiek jelentke­
zésére előírt határidő. A lei irat napjáig 
összesen 4,700.000 külföldi alattvaló je­
lent kazett, de az! his. ;ik, hogy ez a szám 
még 5 millióra emelkedik. Egyedül á 
^as! ingtonban élő idegenek száma 15 
ezer.

veszter-est a inusban!
mtsmmmam. tzsaaet **m. mmmmammasaBammtemm ihmhotii

Pétain levelét intézett Hitlerhez
Milánó, december 30. Lapéi fésülés

szerint Pétain tábornagy levelei inté­
zett Hitler vezér és kancellárkor,

amelyben hír szerint lé'Jonícsságp 
kérdéseket veieít le*.

[ « amem majmumzmwiiLsr-mamBj nmK'tw/mB.mcs -jeemtm -.-•saesra

— Kinevezés. Ä m. kir, doháiiyjöve- 
déki igazgató Szabó . József tűzi arcos L, 
debreceni dohányjövedéki munkái i. t< - 
vábbá Nyíri Pál debreceni lakos, i gazol - 
ványost ideiglenes minőségben II. o. al­
tisztekké kinevezte.

Legszebb és legolcsóbb ÚJÉVI aján­
dék egy művészi fénykép Szipál mestertől.

A hajdúböszörményi reiorv 
Bocskai-gímnázíum igazgatósága 13.! 
göt küldött a szatmárnémeti fiúgin 
umnak, amely összeg az ottani ta 
ifjúság adakozásából gyv.lt össze s 
lyet mint „együttérzésük szerény j 
küldöttek el.

* Rádiót új ; vr 
Mayer mérnök rádió - ukü 
Kossuth u. 23, sz. Te!
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_ A bszi- és kenyérárak terén új in­
tézkedések lóp.ieK éleibe legkö; előbb 
Romániában. December 50-tói kezdve a 
malmokban é-, raktárakban eladó t fe- 
icr liszt kilóját 27.50 leiben állapi: o; iák 
meg. Az úgynevezett n 'piiszt kiló ja 14 
’ej lesz. December 30-t;;| 800 g-amos
népkenyeret hoznak forg dómba. A: a da­
rabonként 12 lej lesz v csak a sütést 
követő napon szabad forgalomba hozni. 
Friss kenyér forgalombab ozása december 
30. után tilos.

eladása HURAY Iparkamara 
Teh 17-93,

Aki csak iajtyúkct lop. A debre­
ceni állomáson gyanú sä vált egy férfi, 
akit a rendőr előállított. Kiderült, hogy 
az illető Zsuzsíts János 28 éves, Fedőre 

aló napszámos, akinél 10 darab Gjtyú- 
ooí is találtak, amelyeket Derecskén lo­
pott és itt, Debreceni en akart értékesí­
teni. Kihallgatása sorún előadta, hogy ő 
csak fajtvúkot lop, annak nagyi fcb az 
érteke és könnyebb az értékesítése. 
Többrendbeli lopást követett el előzőleg 

ön :etbe vettél , a büntetőeljárás 
megindult ellene, -

— Virágok útja Euiópán keresi lőL A 
virágnak nemcsak a nyílást nem lehet 
megtiltani, hanem cia már az sem fii kő • 
ik akadályba, hogy eliuthasson í da, — 

ahova épen rendelik. Niacs akadálya ma. 
már annak sem, hegy mindjárt S mgliáj- 
ba, vagy Sidneybe akarunk virág 4 kid 
deni. Néhány évve! ezelőtt ugyanis meg­
alakították a Fleurop vállalatot a virág- 
kereskedők és a világ minden ró szélien 
van ennek a vállalkozásnak szolgálata. 
Az ég}ík debreceni virágkereskedő át­
látta ennek fontosságát és tagja lett a 
Fleuropnek Ez a debreceni virághoz 
•uttatott el nemrégiben egy debrece li 
aranyifjú rendelkezése alapján egy gyö­
nyörű virágcsokrot az egyik Óceániái- ó 
edelzetére. Az ifjú hölgyismeröse ügyön 

's az újvilág felé volt épen kihaj izóban. 
Most a karácsony i ünnepek alkalmával 
a Fleurop debreceni tagvállalata, a deb­
receni virágház egyre-másra kap!a azo­
kat a megrendelt sekel, melyeket külföl­
dön adtak fel. így a Fleurop által kapott 
a társaság egyik mandulaszemü szépsége 
Géniből egy virágcsokrot. Bt rímből, 
Szlovákiából, ülml-61, Bécsből, Koprád­
ról, Dessauból és Washingtonból érkez­
tek n egbízások. De nemcsak társaságbe­
li lányok számára érkezett virág kará­
csonykor a Fleurop útján,, hanem az 
egyik egyetemi tanársegédnek is világ 
érkezett berlini rendelkezés alapján.

— Teológiai doktori szigorlatot tettek 
a debreceni m. kir. Tisza István Tudo­
mányegyetem református hittudományi 
karán az egyháztörténet szakcsoportból 
Juhász István, a kolozsvári Református 
Diákotthon igazgató-lelkésze „summa 
cum laude" és Csomár Zoltán kisráti lel­
kész „rite eredménnyel. Juhász István 
disszertációjának címe: „A reformáció 
az erdélyi románok közt”, Csomár Zol­
táné: ,,A cseh-szlovák államkeretbe 
kényszerítőit magyar református keresz­
tyén egyház húszéves története 1918-tól 
1938-ig”.

— IJjjárendezlék ez q?3‘,z élelme­
zési. Római jelentés szarint O’aszor- 
szágban újjáre idézték az élelmezés 
kérdését. A katonaság és polgári la­
kosság élelmezésének ügye a földmű­
velésügyi miniszter kezébe került.

— Az országos teológiai íanáii konfe­
rencia 1941 január 31 és február 1 nap­
jain Kolozsvárt lesz.

— Iparoskor bátyus szilveszterei tje 
ma este 9 órakor kezdődik, minden 
iparostársunkat szeretettel vár a Ren 
dezőbízottság.

— Villany-, rádíószerelés, javítás 
átalakítás, bísrn t,. villanyszerelő, 
Hatvan u. 20.

— Szappanjegyek Dániában. Dániában
elrendelték az idegen tulajdonban lévő 
javak kötelező bejelentését. Ezzel egy- 
időben történt intézkedés a lakosság 
összeírására, mert rövidesen bevezetik a 
szappan fejadagokat.

-- Fejére esett a konzervdoboz, Buda­
pestről jelentik: Az Andrássy út 43. sz. 
házban lévő Hifiében súlyos baleset tör­
tént. »Az állvány tetejéről Szűcs Mária 
pincérnő fejére esett egy ötkilös kon­
zervdoboz. A leány súlyos agyrázkódást 
szenvedett. A mentők a Rókusba vit­
ték.

na6y1Flveízter1st
Bakos kocsma Hajra! u.

INGYEN JEGGYEL TÖBB 
NYEREMÉNY NYERHETŐ! 

Rideg ételek és kitűnő fajborok 
FÁNKOSZTÁS, ms ZENE. 
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Elesett a síkos járdán, sípcscntját
törte. Csikós Amália 13 éves kislány,
Bánk 58. szám alatti iakos elesett a sí­
kos járdán és oly szerencsétlenül terült 
el, hogy sípcsontja eltört. A mentők ré­
szesítették első segélyben, majd beszál­
lították a klinikára. A baleset ügyében 
megindult a vizsgálat.

— Megszúrta egy postacsomag. Külö­
nös baleset érte Arany Lajos 40 éves 
postást, Úszó ucca ló. szám alatti lakost. 
A múlt nap, amikor csomagot szállított, 
egy éles csomag leesett a felső karjára 
és ott súlyos sérülést és törést okozott. 
A mentők részesítették első segélyben.

Gépgyár újonnan létesítendő fiók­
jához, eladásban jártas

fiatal
keresztyén tisztviselőt
keres azonnali belépésre. Ajánla­
tokat „Fiók“ jeligére Patak hir- 
detőirodába, Budapest, Vilmos 
császár út 29. kérünk.

— A Református Gyülekezeti Evangé- 
íizácíó Baráti Társasága és a nyíregyházi 
egyházközség január 4—6. napjain Nyír­
egyházán országos református konferen­
ciát rendez. Január ö-án délután lesz a 
Retormáíus Gyülekezeti Evangélizáciö 
Baráti Társaság évi rendes és tisztújító 
közgyűlése.

* Küldje el hangját újévre 1.30-éri 
ú'-ayer mérnök rádió sz iküzlet, K-os- 
suth ucca 23.

uon Jön

Tóparti látomás
— A dán rádió felhívja a dán munká­

sokat, akik Németországban vállaltak 
munkát, hogy karácsony után térjenek 
vissza németországi munkahelyeikre. A 
klundborgí rádióállomás szerint igaz, 
hogy a németországi munkafeltételek 
szigorúbbak, de azok a dán munkások, 
akik Németországban vállaltak munkát s 
most otthon akarnak maradni, családjuk­
kal és hazájukkal szemben vállalt köte­
lezettségüket szegik meg. Január 3-án 
feltétlenül meg kell kezd,eni a munkát, 
fejezte be közlését a dán rádió, mert 
különben elveszítik azt a munkabért, 
amely január első három napjára járna 
nekik.

A hadifoglyok segélyezése érdeké­
ben 3 és félmillió postai levelezőlapot 
árusítanak Párizs környékén A levele­
zőlapok Pétain tábornagyot ábrázolják s 
darabonként 1 frankba kerülnek.

Debreceni statusquo anie izraelita 
anyahítközség.

3721/1940. sz.
Debrecen 1940 december 30
HIRDETMÉNY

A debreceni statuspuo ante izraelita 
anyahitközség képviselőtestületének 1940 
-december 25. napján megtartott közgyű­
lése a rögzítés keretein belül 40 osztály­
ba sorozott hitközségi tagok adótételét 
az 1941. költségvetési évre megállapí­
totta és az adótételeket feltüntető betű­
rendes adólajstromokat az alapszabályok 
44. §-ának rendelkezése értelmében a 
üíközség irodájában 8 napra közszem­
lére kitette.

A lajstromokba a hitközség tagjai 1940 
december 31-től 1941 január 8. napjáig 
bezárólag a hivatalos órák alatt bete­
kinthetnek,

A jogosítottak esetleges felszólamlá­
saikat ugyanezen idő alatt nyújthatják 
be írásban a felszólamlás! bizottsághoz, 
címezve, a hitközség hivatalos helyisé­
gében. József kir. hg. u. 26. szám alatt. 
Az elkésetten benyújtott felszólamlások 
érdemleges tárgyalás nélkül visszautasít- 
tatnak.

Közhírré tesszük egyidejűleg, hogy a 
képviselőtestület közgyűlése az 1941. 
költségvetési évre vonatkozóan minden 
adózó hitközségi tagra az összadója után 
számítandó ötvenszázalékos jótékonysági 
pótadót vetett ki, amely jótékonysági 
pótadónak azonban egyelőre csak a fele 
esedékes, míg a másik felének behívása 
iránt a felmerülő szükséghez képest a 
közgyűlés fog határozni. A jótékonysági 
adónak esedékes fele összege 1941 jú­
nius 30. napjáig előleges negyedévi rész­
letekben teljes egészében befizetendő.

Kimondta a közgyűlés azt is, hogy a 
pénzbeszedőket illető 4%-os inkasszőju- 
talékot mindazon hitközségi tagokra át­
hárítja, akik adófizetési kötelezettségü­
ket a hitközségi pénzbeszedők útján tel­
jesítik. Minden adózónak érdekében áll 
tehát, hogy a befizetéseket pontosan, 
közvetlenül a hitközség pénztáránál, 
vagy az e célra rendelkezésére bocsátott 
csekklap felhasználásával maga eszkö­
zölje.. Elnökség-.
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A Ferencváros 4:3 (2:1) arányban győ­
zött a bécsi Rapid ellen a nemzetek baj­
nokcsapatai tornáján és sovány revánsot 
vett a bécsi 6:l-es vereségért. Pedig a 
helyzetek alapján már az első félidőben 
behozhatta volna a Rapid előnyét, de 
akkor a csatársor, különösen Sárosi dr., 
a holtbiztos helyzeteket is kihagyta. Ki- 
szely révén vezetett a Fradi, majd 
egyenlít a bécsi csapat és utána 11-esböt 
lőtt góllal vezet a Ferencváros, majd Sá­
rost révén 3:1. Ekkor a védelem köny- 
nyelmüsködík és Binder gólt rúg, amire 
Sárosi válaszol. Újabb védelmi hiba után 
Binder révén éri el a harmadik gólját a 
bécsi csapat és bár Pesser kiállítása
után csak tíz emberrel küzd a Rapid — 
ekkor rúgta két gólját is a végén 
örülni kellett, hogy nem egyenlített ki. 
A Ferencváros nagy csalódást keltett és 
pár játékost a közönség is kifütyült. Még 
Gvetvai, Tátrai játszott a legjobban.

A bajnokok tornája állása a következő 
(tavaszra marad a Rapid—Gradjanski 
két mérkőzése is):
1. Ferencváros 4 2 — 2 12:12 4
2. Rapid 2 1 — 1 9: 5 2
3. Gradjanski 2 1 — 1 3: 7 2

A szilveszteri záróra

A m, kír. rendőrség debreceni kapi­
tánysága közli, hogy a m. kir. belügymi­
niszter a szilveszteri zárórára vonatko­
zólag akként intézkedett, hogy az előző 
évi rendelkezéseket tartotta hatályban. 
Ezek szerint: 1940 decembir 31-én min­
dennemű nyilvános étkező és szórakozó 
helyiség reggel 6 óráig tartható nyitva 
és ugyanezen időpontig iz&bad zenélni 
is. Erre tehát engedélyt kérni nem kell.

E napon a színi, mozgófénykép, hang­
verseny és egyéb előadásokat, továhbá 
össztáncokat és táncmulatságokat az I. 
fokú rendőrhatóság szintén reggel 6 órá­
ig jogosult engedélyezni, azonban ezen 
utóbbi bekezdésben foglalt esetekben 
erre a rendőrhatóságtól előzetes enge­
délyt kell kérni.

A mosoly országa|e 1.30-ér?

most is ellenállhatatlanul hatott 
F i v c h e r Károly lendületes vezénylé­
sében, Polgár Gyula rendezése azon­
ban inkább csak a kínai miliő vonalai­
nak színes kifejlesztésére törekszik, 
mirt a jelenetek hangulatos felépítésére, 
igaz, hogy ehhez az együttesben sincse­
nek megfelelő egyének. A Csokonai- 
szinházbeli Szu-Csongok előkelő soroza­
tába Ben kő Béla alig illeszkedhet be­
le: tenorja jó vivőerejü, de kevéssé kul­
túrált, játékban pedig fel sem tudja vá­
zolni a különös figurát; Márffy Vera 
h: nfban súlytalan, alakításban jelenték­
telen. Liza; F 51 d e s sy Lillától távolesik 
Ali porceílánbájossága; Sághy István 
f áss, kellemes Batíaludy, Daniss Győ­
ző karrikattirája mulatságos, Polgár 
Gyula azonban száraz, (bi)

A mosoly országa kétszeresen 
jellemző Lehár Ferencre. Egyrészt a 
bécsi neoklasszikus stílus e valódi mes­
terének arra a pihenés nélküli munka­
vágyára, főként pedig önkritikájára mu­
tat, amivel régebbi sikertelen műveit át 
szokta dolgozni, vagy legalább is rész­
ben átértékeli, hiszen A mosoly o r- 
szá ga is csak A sárga kabát 1925- 
ben volt hatástalan bemutatója után hat 
esztendővel jelent meg újból, mostani 
végleges alakjában és világsikerrel. Más­
felől jelentős munka Lehár Ferenc nagy 
oeuvrejében azért is, mert ezzel tért 
vissza a saját, a lírai opera felé törekvő, 
annyira egyéni operettstilusához és va­
lóban: A mosoly országa mindvégig 
nemes színvonalon tartott zenéje a me­
leg és szélesen áradó dallamokkal, fino­
man kevert és az exotíkummal kacér":o- 
dó hangszíneivel, nem utolsó sorban pe­
dig előkelő orchesztermüvészetével mél­
tán sorakozik Lehár legnépszerűbb mű­
veihez.

A Tolnay-társulat felújításában a Le- 
hár-muzsika megvesztegető csillogása

ei-
ifcász István 
reformáció 

)$* már Zol- 
Ilamkereioe 
,tus kérész- 
ete 1918-íó!

;z éleim?'
it O’aszor- A dán rádió fejj 1 munká-

I vállaltak 
I térjenek 
ikre. A 
pt igaz, 
kitételek 
hmkások, 
punkát s 
Uladjuk- 
|’t köte- 
lár 3-án 
munkát, 

k mert 
rkabért, 
(a járna

í RS fi

kai és hazájukkal szJ 
lezettségüket szegik I 
feltétlenül meg kell * 
fe'eztv be közlését a| 

o<. elveszítik $ 
am - már elsö hál

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
KEDD: A mosoly országa. Este 11 óra 

kor. Szilveszteri kabaré.
SZERDA délután: Kabaré, Este; Leány 

vásár.
CSÜTÖRTÖK este: Leányvásár.

Eltakarították 
a hótorlaszokat

Az ünnepek alatt a Tiszántúlon hófú­
vások voltak és ezek az országúti forga­
lomban nagyobb akadályokat okoztak. A 
hófúvás nagyobb torlaszokat a tiszafüre­
di úton okozott. A hótorlaszuk eltakarí­
tására 69 hómunkást rendelt ki a városi 
útbiztosság s ezek a hóakadályokat már 
el is hárították. A többi utakon az út- 
mesleri személyzet a forgalmat biztosí­
tani tudta.

rős tűzharc 
Bar diánálA hadifoglyok s<

ben 3 és félmillió poí 
árusítanak P;

$ legkiválóbb növendékeivel Budapesten a 
Fővárosi Vigadóban, a fővárosi növendé­
kek pedig Debrecenben fognak hangver­
senyt adni április hó végén, illetve má-

Nagy érdeklődés előzi meg 
az Qttrubay-Zsedényí 

baietí-esíet

(érdekó-
Bzőlapot 
1 levele- 
Solják s

Valahol Olaszországban, dec. 30, 
Az olasz iöhad’száiiás 206. közlemé­
nye:

A kírenaikai határvidéken folyta­
tódott a tüzérségi tűz Bardía körül. 
Légi erőink bombáztak As géppuska- 
ttizzel támadlak meg ellenséges gépe­
sített osztagokat.

A görög harctéren az ellenség he­
lyi jellegű hadműveletekkel támadott, 
de súlyos veszteségekkel visszaver­
tük. Bomba vető repülőgépeink ellen­
séges kikötőberendezéseket és védő- 
müveket bombáztak. Hajőegységeink 
a görög partvidéken ellenséges kato­
nai berendezéseket lőttek, szemmel 
látható eredménnyel. Hétfőre virra­
dóra ellenséges repülőgépek Nápoly 
felett jelentek meg és több bembá: 
dobtak a városra. Több polgári laké 
hazat tel: találat érv. Hét ember meg­
halt, néhányat! megsebesüllek.

Erős küzdelem 
Albániában

Belgrad, december 30. Belgrádban 
ágy tudják, hogy az albán fronton 
erős küzdelem folyik az egyes magas­
latok birtokáért. Az olasz csapatok

zs kör:

A Zenekedvelők Köre január 4-éa 
rendezi a minden évben szokásos bnlctt- 
esteí, amelyre ez évben Ottrubay 
Melindát és Zsedényi Károlyt, az 
Operaház két igen kiváló szólóíárcosáí 
szerződtette le.

Közreműködnek: H ö c h t $ Margit
zongoraművész, városi zeneiskolai tanár, 
Tímáry Mária hegedűművész, vala­
mint a Kör kamarazenekara, G a 1 á n i fy 
Lajos zongoraművész, városi zeneiskolai 
tanár vezetésével, aki egyébként, mint 
Szólóművész is konceríálni fog az este;, 
tenekari kísérettel.

Jegyek a Harmathy-könyvkere fedés­
ben válthatók.

Mindkét esemény Debrecen zenekül 
turí.iis szempontjából érdekes és jelen 
tős lesz.

Két súlyos
lórugás okozta sérülés

A debreceni sebészeti klinikára a múlt 
nap két súlyos sérültet szállítottak be, 
akik lórugás következtében szenvedtek
sérülést.

Horváth István 21 éves földművest, 
Bucsa telepi lakost Farkas István lova 
rúgta meg. A rúgás a fején találta. Álla­
pota életveszélyesen súlyos.

Kiss János ápolót, aki a Tégiáskert, 
Balaton ucca 56. szám alalt lakik, az 
egyik fatelepen dolgozott és eközben az 
egyik ió homlokon rúgta. Állapota élet- 
veszélyes, koponyája is megsérült.

A balesetek ügyében megindult a vizs­
gálat annak megállapítására, hogy kit 
terhel a felelősség.

Kis gyermekek gyanús 
halála

A mv.lt nap beszállították a debreceni 
klinikára Szabó Sándor öt hetes debre­
ceni gye-meket, Deli József három hó­
napos kisfiút Szepesről és Fodor József 
négy hetes gyermeket Ebesről, akik a 
klinikán meghaltak. A vizsgálóbíróság 
rendeletére a holt;esteket felboncolták 
és megállapították, hogy valamennyi 
gyermek teimészetes halállal halt meg: 
hörghurut okozta a halálukat. A temetési 
engedélyt mindhárom esetben megad­
ták.

eorecen ■ er 30
hirdetmleset tor-

uebreceni statuspif 
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HIRDETMÉNY.
A m. kír. pénzügyminisztériumnak az 

egyenesadókra vonatkozó egyes törvé­
nyes rendelkezések módosításáról és ki­
egészítéséről szóló 1940 XXVÍI. tc.-nek 
a házadóra vonatkozó II. fejezete végre­
hajtása tárgyában kiadott 139.800—1940. 
VII, sz. rendelete alapján közhírré teszi 
a városi adóhivatal, hogy azokat a ház­
tulajdonosokat, akik bérhá lukban levő 
lakásokat kizárólag többgyermekes csa­
ládoknak adják bérbe, as a kedvezmény 
illeti meg, hogy a kivetett házadóból 
minden lakás után kűlön-küíön számítva 
1—1 gyermek után 5—5 százalék törlést 
kap mindaddig, amíg a kedvezmény fel­
tételei fennáll anak.

A kedvezménynek két feliétele van és 
pedig:

a) a házban levő lakásokat csakis 
többgyermekes családoknak szabad bér- 
fceadní;

b) a háztulajdonos azt az elhatározá­
sát, hogy n házában levő lakásokat kizá­
rólag többgyermekes családoknak adja 
bérbe, köteles a m. kir. adóhivatalnál 
előzetesen bejelenteni.

Felhívja a városi adóhivatal érdekelt 
háztulajdonosokat, hogy a bejelentést a 
el kír. adóhivatalnál írásban kell meg­
tenni és január hó 31-ig igazolni, hogy 
a lakásokban hány olyan 18 éven aluli 
gyermek van, akik a kedvezmény szem­
pontjából figyelembe vehetők.

Városi adóhivatal.

1? |c?°^ottak e,e!,
saikat ugyanezen idő 
be írásban a 
címezve, 3 f 
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Ksaatiát
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DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR
Felhajtás sovány sertés 220, eladás 61. 

Felhajtás kövér sertés 101, eladás 95. Az 
irányzat élénk.

Arak: Hízlalóbeli közép 1.5Ö, szedett 
nehéz 1.44, szedett közép 1.42, szedett 
könnyű 1.28, silány 124—132, sovány ko­
ca 120—140, süldő 140—150.

Országos Ilubay hegedő 
verseny Debrecenben
Nagyszabású és újszerű terveket való­

sít meg a városi zeneiskola dr. Bárá­
ny! János igazgató kezdeményezőt éré. 
A budapesti „Hubay Jenő Társasig” 
védnöksége alatt április hó elején a vi­
déki városi zeneiskolák részére hegedű- 
hangversenyt rendez. A hegedűverse­
nyen az anyaországon kívül a hazatért 
országrészek legtehetségesebb hegedűs 
müvészjelölíjei fognak résztvenní. A ver­
seny a fiatal magyar tehetségek felfede­
zését és támogatását szolgálja.

A másik kezdeményező terv, ami meg­
valósulásra kerül, egy növendékcsere- 
hangverseny a Székesfővárosi Felsőbb 
Zeneiskola és a Debreceni Városi Zene­
iskola között, A debreceni zeneiskola

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal az egy­

szeri beruházási hozzájárulás fizetésére 
kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. évi 
XX. t.c. alapján kivetett beruházási hoz­
zájárulás tizedik részlete 1940. janu­
ár hó 1-én esedékes és az 1500—1938. 
P. M, rendelet 50, szakasza 1. bekezdése 
alapján ezen időpontig fizetendő.

Értesíti ? városi adóhivatal az érdekel­
teket, hogy mivel a fizetés határnapja 
Gergely-naptár szerinti ünnepre esik, az 
esedékes részlet 1941. január hó 2-án, 
csütörtökön még kamatmentesen fizethe­
tő. A befizetés számfejtése a városi adó- 
hiv. I. era. 8. sz. szobájában történik. A 
befizetést elmulasztók ellen a végrehaj­
tási eljárás 1941. január hó 3-án meg-
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Bejárónőt
keresek délelőtti ói ókra, 
Friediander Menüé, Hatvan 
ucca 37. baloldal. 2070

Mindenes
fözönőt hosszú bizonyítvány- 
nyal felveszek, Fáy, Piac u. 
71. II. em. 2069

Kíhitóiiú
felvétetik, Csillag Artúr pa­
pírkereskedésbe, Városháza 
alatt. 2072

Borbélysegéd
állandó alkalmazásra jelent­
kezzen, Balogh fodrászhoz. 
Nyugati ucca 14. 2052

Ügyes
varróleány felvétetik, Feitli- 
né, Piac u. 58. I. 16, 2075

Bejárónőt
keresek délelőtti órákra, 
Friedländer Mórné, Hatvan 
u. 37. bal oldal.

Teljesen
megbízható bejáró,nőt min­
den házi munkára keresek, 
Jókai u. 31.

Mindenes
főzőnőt és bejáró takarítónőt 
hosszú jó bizonyítvánnyokkal 
január 1-re felveszek. Jelent­
kezés Verbőczy ucca 3,, bal- 
olrali lakás. 2043

Műszaki
üzlet irodistát keres. Ajánla­
tot ,.Kereskedelmit végzett 
előnyben“ jeligére a kiadóba.

Bejárónő
felvétetik, esetleg bentla­
kássai. Arany János u. 2. 11 
em. 10. 2036

Középkorú
özvegy úrínő délutáni köny- 
nyebb elfoglaltságot keres 
—, varrni is tud — szerény 
díjazásért, vagy fűtött kis 
'szobáért. Cím a kiadóba.

1968

Fiatal
ügyes gyors- és gépírót ke­
resünk, Műszaki társaság, 
Hunyadi u, tizenhét. 2057

Jó fizetéssel,
jó bizonyítvánnyal rendelke­
ző mindenes főzőnőt felve­
szek, Piac u. 41, posztóüzlet.

2030

AiUst Ueee&oUs

Mérlegképes
könyvelő adóügyi szakta­
nácsadó bármily állást vagy 
megbízást, márlegkészítési 
felülvizsgálást vállal. Cím a 
kiadóban. 2058

Kertész
állást keres, erdélyi mene­
kült, virág-, gyümölcs-, kony­
hakertészetet a legnagyobb 
szakértelemmel vezetem, ba­
romfitenyésztéshez értek. — 
„Pontos“ jeligére a kiadóba.

2028

Rikkancsokat
felveszünk, Cím a kiadóhiva­
talba,

Bútorozott
szoba azannalra k=adó, Domb 
u. 1. szám, negyedik ajtó.

Piac ucca
és Arany János ucca sarkán 
két nagy, egymásba nyíló, 
Piac uccára néző. irodának, 
vagy orvosi rendelőnek kivá­
lóan alkalmas szoba január 
15-től kiadó. Ugyanott 1 
komplett háló- és ebédlő­
bútor elutazás végett eladó. 
Bíró. Aranv János ucca 1. 1.

2060

Kiadó
kitűnő különb ej ára Út bútoro­
zott szoba hosszabb időre 
szolid lakónak, Péterfia 48, 
emeleten.

Különbejáratű
csinosan bútorozott parket- 
tes uccai szoba kiadó, Barna 
ucca 15. I. emelet, 2053

Uccaí
különbejáratű 1 és 2 ágyas 
bútorozott szoba kiadó. Tő­
rök Bálint u. 22. 2064

Bútorozott
szoba modern lakásban, fő­

közvetlen közelébenucca
fürdőszoba használattal ki­
adó. Vörösmarthy 14. 2048

Udvari
szoba bútorozva kiadó, Mik­
lós u. 18, jobbra.

2065

Egy uccaí
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal, előszobával ki­
adó jan. 1-re. Ajtó u. 11.

Egy
bútorozott főbérleti szoba 
mosdófülkével azonnalra ki­
adó. Értekezni Dróth, Püs­
pöki palota. 2066

1 szoba
konyhás lakás január 1-re ki­
adó. Kuruc ucca 110. Né- 
methy-ház. 20000

Két
nagyméretű uccai szoba, iro­
dának alkalmas, kiadó, Hu­
nyadi u. 2. I. em. 11. ajtó.

Kiadó
Tímár ucca 52. alatt 2 szo­
bás komfortos udvari lakás.

1049

Különbejáratű
bútorozott szoba azonnal ki­
adó, Püspöki palota I. kapu, 
II. em. 5. 1989

Csinosan
bútorozott szoba kiadó Vö­
rösmarty u. 10. Megtekinthe­
tő mindennap 'délig. 1992

Kiadó
különbejáratű 2 ágyas búto­
rozott szoba, esetleg bútor 
nélkül is. Barna u. 15. Ke­
resztépület. 2045

Lakást Uuesak^
8 -V—^a...'J':====e===SK3Í

Bútorozailan
egy szobát keresek, külön 
bejárattal. Címet a kiadóba.

2034

Szoba
konyhás lakást keresek. Cí­
meket a kiadóhivatalba ké­
rek. 1953

ibzlmk

Sütöde,
forgalmas, jómeneíelű azon­
nal kiadó, Hennel, Márton 
Kálmán u. 11. 2056

Nagyiorgalmú
füszerüzleí más vállalkozás 
miatt azormalra is. átadó, Rá­
kóczi u. 13. 2062

(iktatás.
-iMamss-:.:ccí^:

Felsős
gimnazista, perfekt beszéd- 
író, gyorsírástanítást vállal. 
Vörösmarty u. 14 2076

Kivándorlókat
cipőfelsőrészkészítésben, me- 
hainikaí, gépi és kézi munká­
ra kitanítok, Dregárr, Arany 
János u. 1. 205í

Eladás

Jókarban
lévő ebédlő és. más bútorok 
olcsón eladók, raktárhelyisé­
get keresek, Bruck. Hatvan u. 
29, sz. 2074

Városi bunda
prémbéléssel, íókarban el­
adó, Péterfia u. 31. középső 
lakás, délelőtt. 206?

Szilbunda,
fotel, ebédlőszék, csillár, ágy, 
éjjeliszekrény és egy gyapjú 
sezlontakaró eladó, Nyíl u. 
119. 3-ik aitó. 2013

Modem
háló, ebédlő, konyhaberen­
dezés, szalon, függőlámpa, 
sparhelt, hármasszekrény el­
adó, Kossuth u. 49. kereszt­
épület. 1593

Szekérhídmérleg,
4000 kjg-os jó állapotban toló­
súllyal, kerettel, eladó, Klein, 
Bethlen ucca tizenkilenc.

2063

Modem
új dió telehálók olcsón el­
adók. Péterfia ucca 52. 2042

Háromkarikás
asztalsparhelt eladó, Köz­
ponti egyetem, főkapus.

2055

Hosszú
zongora jutányosán eladó. — 
Cím a kiadóhivatalban.

2018

Zongorák
megbízásból eladók. Hango­
lás, javítás, Tanczer hang­
szerkészítő mester, Debre­
cen, Batthyány u. 1. 2020

Sózódézsák,
zsíroshordók, boroshordók új 
és használt pácolókadak, kút- 
vedrek eladók, Nap ucca 4.

2005

Eladó
zongora, gordonka, falióra, 
szekrény, asztalok, székek, 
toalettükör, divány költöz­
ködés miatt sürgősen. Hat­
van ucca 6. II, lépcső. III.

Eladó
100 q vöröskáposzta, 40 q 
kalarábé, 40 q kelkáposzta 
azonnali ' "Pásra. Ajánlok 
szé0'"‘ 5 b q spe-
n i :■ i. 1902

Használt
fekete férfi télikabát eladó, 
Erzsébet u. 14. 2017

Rekamíer
és egy antik intarziás komét 
olcsón eladó. Mester ucca 40.

ma
Kézi íeherszánkát

megvételre keresünk, Papír- 
forgalmi, Széchenyi u. 2. 2031

Mosott rongyot vesz 
lapunk nyomdája 

FerencJózsefút49.
Keresek

modern ebédlőt és hálót jó­
karban. Ajánlatot „Alkalmi 
vétel“ jeligére a kiadóba ké­
rek. 1954

írógépet
(nem portable) vennénk, újat 
vagy keveset használtat. Ár­
ajánlatokat kérjük „Rész­
vénytársaság“ jeligére a ki­
adóhivatalba. 2029

Füszeriizlelberendezés
megvételre kerestetik, Arany 
János ucca 37.. az udvarban 
hátul. 2004

Jbtyú tí i

Eladó
Haidúszenígyőrgynél Rákó- 
czy kertben 1050 négyszög­
öles szőlő nagy gyümölcsös­
sel. Cím: Simonffy u. 49.

2068

Háromszobás
szép családi ház, adómentes, 
tiszta tégla, nagy melléképü­
lettel Hatvanban (állomás­
hoz igen közei) olcsón eladó. 
Érdeklődni: Fentős, Debre­
cen, Szabó Kálmán u. 18.

2054

Fancsika 59. sz.
30 holdas új tanyásföld eladó. 
Értekezni Vígkedvű M. 49., 
keresztépület. 2038

Szatmárnémeti
legrégibb bevezetett ingatlan 
forgalmi irodája közvetít 
gyorsan és pontosan minden­
féle ingatlanokat. Kaufmann 
Béla, Horthy tér 7. 1578

Eladó
Kishegyesi köves úton 2 kát. 
holdas telek sürgősen. Bár­
milyen célra alkalmas. Érte­
kezni Garai 20. 2044

Házak
és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek mellett 
megvehetők. Váradegyház- 
megyei Takarékpénztár.

Házat veszek .
a belső övezetben 10—20.000- 
ig. Ajánlatokat a kiadóhiva­
talba beadni „Ház“ jeligére.

2035

diáidat.

Ne dobja el
ócska férfi s női kalapját! Ol­
csón újjá alakítja, Kalapipar, 
Széchenyi u. 7,

Kitűnő
gyógyborok, kisüsti pálinkák 
legolcsóbban a Mega borozó­
ban Boraink 1.60-tói. Tele­
fon: 19-77, Csapó u. 39. 
_______________________ 1811

Zománcos
asztali tűzhelyek szakszerű 
javítását, samottozását, kály­
hák samottozását. kiégeti 
köpeny átszerelését vállalom 
Levencsik, Csapó u. 87, 1817

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u. 104. 1857

Messenger Boy
(gyorsküldcnc) vállalat. Meg­
bízható, gyors, pentos, ele­
gáns. diszkrét. Üzenet, pénz, 
tevéi és csomag küldeménye­
ket fillérekért (éjjel is) azon­
nal kézbesít- Iroda: Révész 
tér 2. (Kistemplom-ház) Te­
lefon: 13-33. 1839

Szőrme
bundát, mindennemű szűcs 
munkát készít Katona Vilmos 
szücsmesíer, Simonffy u. 2.

1800

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák 
konyha berendezések Sala­
mon bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. Részlet­
re is. Hunyadi u. 2. sz. alatt.

1531

Szappannak
való zsiradékot szappanra 
becserélek, Pál szappanos, 
Kölcsey u. 8. 1946

Gyógycipöket
és javításokat szakszerűen 
készítek, Némethy Sándor, 
Simonffy u. 1-b. 1836

Ócska
nyakkendőit újjáalakítom, ja­
vítom, fordítom, szakszerűen 
fillérekért. Tímár ucca 13.

1998

Korcsolyák
3 pengőtől, vilianykörtecsere 
20 fill., rádiók, gramofonok, 
gramofonlemezek, ajándék- 
tárgyak, Vagyonmentő, Hu­
nyadi u. 22.

Táts

Iparvállalat
üzembővítéshez lökés társat 
keres, ajánlatot „őskeresz­
tény“ jeligére a kiadóba, 2043

Tizenöt,
húszezer pengővel társulnék 
üzlethez vagy üzemhez köz­
reműködéssel. Ajánlatokat 
„Biztos megélhetés“ jeligére 
a kiadóba. 1970

Különféle,

Fejőstehenek
jó helyre kiadók, Bekecs u. 
9-b. Kossuth uccai temető­
nél. 2076

Nem hirdetjük,
mégis mindenki tudja, 
hogy ízletes, olcsó, jó
a Bocskay konyha.

Hatvan ucca 6.

A szerkesztésért és kiadásért
felek Thury Levente. Nyomta 
a könyvnyomtatás 500. évé­
ben Nagy Károly Grafikai 
Mííintézete, Debrecen, F*« 
retje Józsei it <9, síim.
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ÜGYELETES GYÓGYSZERTaRAK;
„Kígyó", Mihalovits Jenó, Piac u. 31.

Tisza", Jónap Aladár, Péterfía ucca 61. 
„Csillag", Beire Barna, Árpád tér 1. sz. 
,,Sst Háromság", Homokkert. Szabó Kál­
mán u. 14. „Mátyás király", Papp Gyula, 
Nvilastelep

Nincs többé útkapuró
Hajdú vármegye közigazgatási bizott­

ságának januári ülésén Kovács Gyula, 
az államépítészeti hivatal vezetője jelen •

• tésében a vármegye útügyi viszonyairól 
számolt be. Bejelentette, hogy a Debre­
cen hajd«böszörményi útszakaszon a 
talaikutató munkák megkezdődtek. De­
cember közepén á hófúvások kisebb hó­
akadályokat okoztak. A " hőtorlaszok,, t 
motoros és Jóvontaiású hóekékkel 28—48 
óra leforgása alatt megszüntették. Beje­
lentette az is, hogy a - kereskedelmi mi­
niszter kiadott rendelete szerint a jövő­
ben az állami útkaparók állami útörök 
lettek, továbbá, hogy dr Dolhay Imre 
királyi mérnökké, Kerekes József 
pedig mérnök gyakornokká heveztete't 
ki; A bizottság a jelentést tudomásul vet­
te.

— A kis templomi .egghástész kör 
„ponti bibliaköre ma, szerdán délután 
5 órakor 'az egyház tanácstermébe 
összejövetelt tart,

— A Debrecen és vidéke ipariesti 
let elöljárósága ebben- az évben els 
ízben csütörtökön délután ó órai kéz 
dettel tartja előÜárósáöi ülését. A 
ülésen Oalatnb Ferenc elnököl. A 
elöljárósági ülésen több ?<yntös- ndí‘ 
vány kerül megtárgvarlásrá' Az előlié 
rósátJ ülése után elöljáróság! varsor 
lesz. melyre meghívjak’a testület tisz' 
viselői karát is.

— A szatmáriak összéiHv°‘<»|e 
Debrecenbe szakadt szatmáriak, aki1 
már ré-febben megalkották a Szót 
mariak Baráti Köréi, kedden a Gamb 
rinusz étterem külön helyiségébe; 
tartották meg szokásos havi összelő 
vételüket. Az összéjöyetele.n m°g:e 
lent "többek közt Haidü László MÁV 
főtanácsos és nejé,, dr Sallay Laios. é ’ 
neie. Fslegvházy János, vitéz Szabó 
Endre. A Szatmáriak Baráti Köre a 
összejövetelen ha'árdzaíilag kimond 
ta, hogy február Tiőnáp első nan;aí 
ban elmennek Sz„atmárra és ott meg 
rendezik a szalmái ink vacsoráját.

* kíllany-. ■ rádiószerelés, javítás 
átalakítás; Stern E. villanyszerelő 
Hatvan u. 20,

— Az Olasz Kulfur Intézetben ma meg­
kezdődnek az előadások: és a következő 
.félévre a beírások. „Tandíj nincs. Beira­
ts! díi tagoknak és, kezdőknek 2 P, ha­
ladóknak 4 P. A második, félév február 
t-én kezdődik.

Hetenként kétszer kukorica 
kenyér ..■ ugróbbon. A zágrábi város 
hatóság kimondotta, hodv ezentúl be 
-tenkAnf kétszer csak kuker'calisztbö! 
készüli kenyér süthető, illetve fo
gyasztható.

Tárgyalások a szombati és vasárnani 
zárórameghosszabbításról. A vendéglátó- 
ipari szakma képviselői a kávéház- és 
vendéglőtulaidonosok, továbbá a munká­
sok megbízottai a belügyminisztérium •"!- 
let ékes tényezőivel tárgyalásokat foly­
tattak a zárórakorlátozások enyhítése 
ügyében. \ szakma képviselői azt kérték, 
hogy felére vagv egvharmadára csökken­
tett világítás mellett bamali 2 óráig tart­
hassák nyitva -üzemüknek legalább egyik 
vagy másik helységét Amennyiben ez 
nem volna lehetséges, akkor azt kérik, 
hogy szombaton és vasárnap enyhítsék a 
zár órarendeletet és- engedjék meg, hogy 
ezen. a két „napon haimrli két óráig nyit­
va tarthassák üzemüket. Fontos számada­
tokkal bizonyították. hogy. emellett jelen­
tős' aram- és „fűtőanyagmegíakríttást ér­
hetőek el ás nem veszély estetnék sokezer 
vendéglátóipart- Elkalmazstt kenyerét és 
nem. „fenyegetne az a veszély, hegy több

. üzemet meg JfeHvjre-'rib’+etjú a korai zár­
óra miatt: ' ■'

Rendkívüli takarékosságra van 
szükség Hajdú vármegyében 

az állattakarmányozásnál
Vitéz Kovássy Lajos gazdasági fel­

ügyelő a közigazgatási bizottságban 1940, 
évi december hóról szóló, Hajdú várme­
gye mezőgazdasági állapotára vonatkozó 
jelentését az alábbiakban terjesztette 
elő;

A hónap első 8—10 napjában a hő­
mérséklet még enyhe volt, úgy hogy a 
szántási munkálatok folytathatók voltak; 
az ezután fellépett erős hideg idő miatt 
azonban további talaimunkálatok nem 
voltak végezhetők. Az erős hideg a hó­
nap utolsó napjaiig kitartott és a hőmér­
séklet csak a hő legvégén enyhült meg. 
A hőmérséklet két esetben 20 fok alá 
szállott le. Az átlagos hőmérséklet de­
cember hónapban 5.8 fok volt, ami az át­
lagnál 6.5 fokkal kevesebb, A hó alakjá­
ban leesett összes csapadék mennyisége 
31 mm, ami az átlagnál 15 mm-rel keve­
sebb. Nyolcadiké tói kezdődőleg a vetése­
ket vékonyabb hótakaró borította, ami 
helyenként a 12 cm vastagságot is elérte, 
így a hó-takaró a vetéseknek fagy ellen 
kellő védelmet nyújtott.

Az erős fagyok miatt a külső gazdasági 
munkálatok főleg trágyahordásra és ten­
geriszár hordásra szorítkoztak. Emellett 
rendesen folytak a szokásos belső majori 
és magtár! munkálatok.

Az állatok kondíciója sok helyen nem 
üti meg a- kívánt mértéket, ami arra ve­
zethető vissza, hogy a szálas takarmá­
nyoknál és több helven még az alomszal­
mánál is legnagyobb beosztásra van szük­
ség. hogy az kitavaszodásig elegendő le­
gyen és amellett a szálas takarmányok 
minősége is rosszabb a szokottnál.

Az őszi apaál tatvizsgálatok december 
hó folyamán befejeződtek Bemutatásra 
került 291 bika, 193 kan. Ebből kiselei-

tezteíeít 59 bika, 51 kan. Beszerzendő 
lesz 95 bika, 54 kan.

A köztenyésztéshez szükséges apaálla­
tok fokozatos beszerzése már megkezdő­
dött. A m. kir. földművelésügyi miniszter 
által engedélyezett kancsereakció során 
40 darabból álló keretet kapott a hajdú- 
vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség. 
Ezek a tenyészkanok a mezőhegyes! ál­
lami ménesbirtokról kerülnek leszállí­
tásra darabonként 180 pengős árban.

A kanok kiválasztása és lehívása már 
megtörtént, azok megérkezése a legköze­
lebbi napokra várható.

A baromfiakció során az elmúlt hónap­
ban a gazdasági felügyelőség kiosztott: 
55 db magyar nemesített gúnárt és 120 
db bronzpulykát darabonként 4 pengős 
kiosztás! árban. Ezenkívül 500 db Rhode 
Island tenyészkakas kiosztása engedé­
lyeztetett, mely' mennyiség azonban még 
kiutalva nem lett.

A m. ki--, fóldmívelésügyi miniszter ur 
Hajdú vármegy'e területén négy 3 hóna­
pos téli gazdasági tanfolyam megtartását 
engedélyezte. Ezeken a tanfolyamokon 
18. életévüket betöltött gazdaifjak és 
idősebb gazdák vehetnek részt egész 60 
éves korig. A tanfolyam sikeres végez­
tével a hallgatók oklevelet kapnak és 
ezüstkalászos gazdákká avattatnak. Ezek 
a tanfolyamok Hajdúböszörmény és Haj­
dúszoboszló megveí városokban, továbbá 
Vamospércs és Tetétlcn községekben in­
dultak meg.

A mezőgazdasági munkálatok átlagos 
napszámbérei az elmúlt hónapban követ­
kezőkénen alakultak: férfi napszám 2—3 
pengő, női napszám 1.40—2 pengő, gyer­
mek napszám 1—1.20 pengő.

—- A debreceni reí, egyház gazdasági 
bizottsága kedden délután Baskay Ferenc 
kir. pénzügyigazsató-heíyettes elnöklete 
alatt ülést tartott.

— Rákosi Viktor szülőházát emléktáb­
lával jelöli meg Sümeg társadalma. A
sümeúi kulturális egyesületek választmá­
ny! ülésén nagy lelkesedéssel egyhangú­
lag elhatározták, hogy Rákosi Viktor 
(Sípulusz) dkfkí szülőházát a nagy író szü­
letésének közeledő centenáriuma alkal­
mából restauráltatják és emléktáblával 
’elölik meg. Rákosi Viktor abban a ház­
ban írta legszebb munkáit, többek között 
az „Elnémult harangok"-at és a „Korhadt 
íakeresztek"-et is. Egyébként ugyaneb­
ben a házban töltötte gyermekkorát Rá­
kosi Jenő is. A hír Hajdú megyében is 
6i-deklődást kelt, hiszen Rákosi Viktor 
sokáig volt Hajdúnánás országgyűlési 
képviselője.

-— A kis cígánvgverek halála. Jelentet­
ték a debreceni kir. ügyészségnek, hogy 
Mikula János 20 hónapos cigánygyerek 
Bihartordán hirtelen meghalt. Mivel a ha­
láleset gyanús volt, eWndelték a vLsgá 
latot. Megállapítást nyert, hogv a kis 
Mikula János természetes halállal halt 
meg. bélhurut okozta a halálát. A teme­
tési engedélyt meg is adták.

—• A Magyar Női Szemle karácsonyi 
számába dr vitéz Imrédy Bélának a fele­
sége irt vezető cikket. A cikk: (Jóté­
konyság és szociális munka) részlet a 
szerzőnek a soproni egyetem nyári tan­
folyamán tartott előadásából. Debrecen 
egyetemén nevelődött az első orvos ma­
gántanárnő, dr Kokas Eszter, aki ma 
egyike a legkiválóbb biológusainknak, ö 
írt tanulmányt ugyanebben a karácsonyi 
számban az első magyar orvosnőről: gróf 
Hngonnai Vilmáról. Az Erdélyben dolgo­
zó Erdélyi Szociális Szervezet egyik ki­
tűnő tagja, a Székelyudvarhelyen működő 
Verseghvné dr Tomory Viola beszámol a 
szervezet Érdékben végzett munkájáról. 
Csapodyné Mócsy Márta orvosnő a ré­
gebbi orvosnemzedék egyik kiváló tagjá­
ról. Uij Sáráról, a gyermekorvesnőről írt 
kitűnő cikket. A füzet végén jókedvvel 
megírt humoros cikket találunk, amely­
ben egy máj anya a leánya előtt a szép­
ség lényegéé fejtegeti. A lap szerkesztője 
dr Magvarvné dr Techert Margit- Kiadó- 
hiVei*je: Budapest, IV. Srorh tr„ !0,

— Bényei Zoltán az ungvári ügyész­
ség elnöke. Az ungvári ügyészség ú> 
elnökévé a Kormányzó dr Rényey 
Zoltán kir. ügyészt nevezte ki az 
igazságürfyminiszter előterjesztésére. 
Bénvev Zoltán ügyészségi elnök Deb­
recenből kerüH T ingvarra, a debrece­
ni kir. törvényszéknél indult el felfe­
lé ívelő nálváia és széo előléptetése 
széles körben kelt nagv örömet.

— A bádogos szakosztály szerdán dél­
után 6 órakor tartia tisztújító ülését az 
ipartestület tanácstermében.

— Enyhülés várható a perec-fonton. A 
péksütemények korlátozásáról szőlő ren­
delet az ötdekás vizeszsemlyét engedé­
lyezi, a perecet és a kiflit — mint isme­
retes — átmenetileg megszüntették. A 
tiltó rendelkezés ellenére a fővárosban 
többhelvt tovább árulták és árullak a pe­
recet. A stHöioarosok részéről az a kí­
vánság merült fel. hogy a vizeszsemlye 
mellett engedélyezzék tovább is a perec- 
készítést Ezt a kívánságot azzal indokol­
ták a többek körött, hogy igen sokan 
ecspszsédiigv; Okokból diétás ételként fo­
gyasztják a perecet és a perecárusítás 
nagyon sok hadirokkantnak ad kenyeret, 
A perec ügyében külön tanácskozás lesz 
illetékes helven. A sütőiparosok körében 
úgv tudják, hogy „a perecfronton némi 
enyhülés várható".

— Felvágta ereit egy fiatal napszámos.
Czeglédi La’os 21 éves komádi napszá­
mos öm^vilkosságot kísérelt megj zsebké­
sével felvágta az ereit a karján. Súlyos 
állapotban szállították be a berettyóúj­
falui kórházba, ahol ápolás alá vették. — 
8ok vért vesztett és így állapota komoly. 
Tettét családi okok miatt követte el.

— Ellootáh az előszobából a ruháit. 
Baar Gvözőné Nagyvárad ucca 18. szám 
alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, 
hogv lakása előszobájából ellopták az ott 
felakasztott és férje tulajdonát képező 
fekete téli kabátot, szőrmekucsmáját, 
keztvüjét, salját. Kára 300 pengő, A be­
surranó tolvaj észrevétlenül működött, 
senki sem vette észre, amikor elvitte a 
fogasra felakasztott holmikat. A.nyomo­
zás megindult. A közönség jól teszi, ha 
előszobája ajtaját állandóan zárva tartja, 
mert ha csak rövid időre is nyitva hagy­
ja, a besurranó tóivá jók műnké iát köny- 
nylti meg.

A „Ferenc József“ keserüvlg 
régóta kitűnően bevált heziszer megrög­
zött székrekedésnél és annak mindenféle 
káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható természetes hashajtó, 
mely számos betegségnél az emésztést 
javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze 
meg az orvosát"

— A kárpitosok szakosztálya 15-én, 
szerdán délután 7 órakor tartja tisztújí­
tó ülését az ipartestüíet tanácstermében. 
Tekintettel arra, hogy a tárgysorozaton • 
fog szerepelni a vatta és gradl igénylés 
is, a tagok pontos megjelenését kéri az 
elnökség.

— Ivott, megfagyott, Povázsony 
István 64 éves sümegi kaptafakészítő 
hazafelé utazott -Jánosházárói, ittas 
állapotban. Útközben egyik kocsiból 
a másikba mászkált. így történt, 
hogy leesett a vonatról. Ma reggel ta­
láltak rá, megfagyott az éjjel. A vizs­
gálat megállapította, hogy sérülései 
nem voltak halálosak, de eszméletét 
vesztette és így fagyott meg.

— Feljelentette a kocsist, rr ,t meg­
rongálta az autót szabálytalan hajtásá­
val, Érdekes ügyben indította meg az el­
járást a rendőrség. Tóth János Barcsay 
uccai lakos bér autós panaszt tett Zöld 
Károly kocsis ellen, aki a Dréher-sör- 
gyámak az alkalmazottja. Szabálytalan 
hajtással vádolja és ebből kifolyólag az 
autója megrongálódott, a kára 150 pengő 
körül van. A kihágás! eljárás folyamai­
ban van.

— Mammutcsontokat találtak a Mecse­
ken. Pécsről jelentik: A lapisi vadászház 
közelében ásatások közben darabonkínt 
kb. 20 cm hosszú, 2—3 kg súlyú mammut- 
fogakat találtak. Szakkörök véleménye 
szerint 20.000 évvel ezelőtt tanyázhatott 
mammut a pécsi Mecsekben. A most ki­
ásott maradványokat egy újonnan felfe­
dezett barlangban kb. 16 m-re a föld fel­
színe alatt találták.

— Beverték az altokat, mert nem kap­
tak szeszes italt. Parázs botránv játszó­
dott le a Sámsoni úton. Nagy József ven­
déglős Sámsoni út 69. szám alatti Iákos 
üzletébe beállított há.rom férfi, akik már 
kissé ittasak is voltak, azonkívül minden­
kivel kőtölőzködtek. Nagy hangon köve­
telték, hogy bort, sört, pálinkát adjanak 
nekik, mert most széles jókedvük van és 
mulatni akarnak, mindenkit eltávolíta­
nak, akinek az arca nem tetszik nekik. 
Nagy József megtagadta a lármás vendé­
gek kiszolgálását, mire azok fenyegető- 
leg léptek fel, végül is betörték az üzlet 
aitajait. A garázda legények, Germuska 
Ferenc Bellegelő alatti lakos és két tár­
sa ellen megindult az eljárás.

— Életfogytiglani fegyházra ítélték a 
celldömöiki rablógyilkost. Szered! Kál­
mán 24 éves jugoszláviai katonaszőke- 
vénv és Ládonyi Ottó 19 éves volt diák 
e°'v fiatalkorú társukkal arra szövetkez­
tek, hogy megölik és kirabolják munka­
adójukat. Horváth Sándor celldömöiki 
kertészt Egv hétig készülődtek a bűn- 
cselekményre, sőt főpróbát is tartottak a 
támadásból. ma;d a főpróba alapián mó­
dosították tervüket. Tegnap vonta fele­
lősségre őket a szombathelyi törvény­
szék Manuszy-tanácsa. Beismerték, hogy 
előre készültek a rablásra, azt azonban 
tagadták, hogv ölni akartak volna. Dom- 
ián Béla ügyész halálbüntetés kiszabását 
kérte ráiuk. A törvényszék este hirdette 
ki az ítéletet, egvrendbeti szándékos em­
berölés bűntettével kapcsolatos rablás 
bűntettében bondotta ki bűnösnek őket s 
ezért Szered! Kálmánt életfo^vtiolani, 
T.ádonvi Ottót pedig 12 évi fegvházbüaíe- 
"tésre ítélte. A fiatalkorút felmentette a 
gyilkosságra való szövetkezés vádja alól. 
A két elítélt megnyugodott, az ügyész 
fellebbezett.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR
Felhajtás szarvasmarha 530, eladás „394 

Felhajtás ló 219, eladás 104. Az irányzat 
lanyha. — Árak: vágómarha jőminőeégű 
55—78, közepes 45—55, silány 34-—*45, 
borjú 80—125, növendék marha 48—68, 
tinó, ökör 76—88 fillér kg-ként. Feiős te­
hén 235—550, vágó ló 58—125, silány ló 
85—200. közepes igáslő 203—355. jó igáa- 
1ó 360—550 P darabonként.
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